
FİYATI: 15 TL21  MAYIS 2025  ÇARŞAMBA WWW.TURKGUN.COM

 

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
“Terörsüz Türkiye” sürecinin has-
sasiyetini çok iyi bildiği için, sorum-
lulukları dâhilinde bu süreci büyük 

bir titizlik içinde yürütmektedir. Tecrübeli bir 
devlet adamı olarak hem Türk milletinin anlam 
kökünde bu sürecin iyi anlaşılmasını sağlamak 
hem de terör örgütü bileşenlerinin durduğu 
noktayı, onların psikolojisini ve ilişkilerini çok iyi 
analiz ederek bir “hassasiyet alanı” çizmektedir. 
Attığı adımlar, yaptığı çağrılar, kurduğu cümleler 
ve hayata geçirdiği davranışlar hep “Terörsüz 
Türkiye” hedefini başarıya ulaştırarak Türk mil-
letinin geleceğini güvence altına alma düşüncesi 
taşımaktadır.

Türkiye’deki sağduyu sahibi herkes, bu dü-
şünce çerçevesinde gelişen “hassasiyet alanını” 
çok iyi idrak etmiştir. Terörün en ağır bedellerini 
ödemiş Türkiye’de, terörün sona ermesini kim 
istemez ki? Ya terörden beslenenler, ya em-
peryalizme hizmet edenler ya da ülke üzerinde 
karanlık emeli olan güç odakları…

İşte şimdi kavgamız bunlarla, amansız müca-
delemiz buna karşı…

“Terörsüz Türkiye” hedefine herkes odak-
lanmışken, bu saatten sonra provokasyonla, 
kullandığı zehirli dille bu süreci baltalamaya 
çalışan kim olursa olsun, artık taşlanacak bir 
sembol olacaktır. İşte bu yüzden, bu sürecin 
hassasiyetini her fırsatta ifade eden MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli, son yaptığı açıklamada şu 
uyarıda bulunmuştur:

“Bölücü terör örgütü PKK’nın 12 Mayıs 2025 
tarihinde silahları bırakma ve örgütsel fesih ka-
rarını ilan etmesiyle, hassas, nazik, kırılgan ve 
bir o kadar da sabır gerektiren yeni bir aşamaya 

geçilmiştir. Provokas-
yon ortamının tahrik 
ve tahkimine, sudan 
sebeplerden dolayı ye-
şerecek alınganlıklara 
ve yanlış anlamalara 
fırsat verilmemelidir. 
Herkesin sorumlu bir 
dil kullanması, sonu 

uçuruma açılan polemik dehlizlerine kapılmak-
tan uzak durulması, siyasi ve ideolojik çıkar 
hesaplarına itibar edilmemesi, sağduyu ve ak-
lıselimin çizgisinden sapılmaması hayati değer 
ve önemdedir.”

Terör ve bölücülük, cezalandırılması gereken 
büyük bir suçtur. Türkiye’de bunların kökünün 
kazınması ve ülkenin kaderinden sökülüp atıl-
ması için çok ciddi adımlar atılırken, hiç kimse 
eski alışkanlıkları üzerinden “terör ve bölücü” 
dil kullanmamalıdır. Kullananın ise bu toplumda 
barınma hakkı kalmamaktadır.

Bu ülkede, etnik kökeni ne olursa olsun herkes 
iç cepheyi güçlendiren kardeşlik elini uzatmalıdır. 
Elini uzatmayan ve hâlâ terörden, bölücülükten 
medet uman herkesin eli de kökünden kırılmalıdır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin son açıklama-
sındaki şu ifade, yapılmak istenenin ve durulan 
millî yerin tekrar tescillenmesi olmuştur:

“Türkiye Cumhuriyeti Devleti, meşru, hu-
kuki, egemen varlığını sonuna kadar müdafaa 
etmekle birlikte; terörizmle müzakere ve müta-
reke çaba ve çalışmasında hiç olmamış, bundan 
sonra da olmayacaktır.”

Bu duruşun ötesinde, bu süreçten karanlık bir 
anlam çıkarmaya çalışan, çıkardıkları fitnelerle, 
attıkları iftiralarla bozgunluk yaratma peşinde 
olanlar yenilmeye mahkûmdur. Türk devleti 
güçlü, Cumhur ittifakı ise attığı adımları bil-
mektedir. Cumhurbaşkanı Sayın Erdoğan’da bu 
konuda “Türkiye Cumhuriyeti Devleti büyük bir 
devlettir, kudretli bir devlettir, devletimiz hiçbir 
gücün karşısında diz çökmez ve çökmemiştir. 
Kimse kaygılanmasın, endişe etmesin. Biz Sa-
yın Bahçeli’yle ne yaptığımızı çok iyi biliyoruz. 
Devletimizin toprak bütünlüğü, milletimizin 
birlik ve beraberliği, üniter yapımız, bayrağımız, 
resmi dilimiz asla tartışma konusu değildir. 
Cumhuriyetimizin temel niteliklerine dokunul-
masına bu işin yaygarasını koparanlardan önce 
biz karşı çıkarız, biz itiraz ederiz.” Cümleleriyle 
son noktayı koymuştur.

‘Terörsüz Türkiye’de her manada kazanan 
ülke insanı olacaktır. Aksini söyleyecek olan 
gerçek düşmanımızdır.
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19 Mayıs Atatürk'ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı dola-

yısıyla Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanesi'nde gençler ve milli 
sporcularla bir araya gelen Erdo-
ğan, spordan savunmaya, diplo-
masiden güvenliğe, bilimden tek-
nolojiye, enerjiden eğitime Türki-
ye’nin her alanda başarıdan ba-
şarıya koştuğunu söyledi. 

Erdoğan, “Türkiye Yüzyılı hedefi-
mize varıncaya kadar bu yolculuk 

hiç bitmeyecek. ‘Terörsüz Türkiye’ 
kavşağını suhuletle döndükten 
sonra ‘Türkiye Yüzyılı’ menziline 
daha hızlı ulaşacağız. En büyük 
eserimiz olarak sizlere güvenliğin, 
huzurun, refahın olduğu, terörün 
kalıntısının dahi olmadığı bir Türki-
ye'yi emanet edeceğiz” dedi. l 08 Yeni bir anayasa üzerinde çalış-

maların da sürdüğünü belirten 
Erdoğan, “Artık bundan 20 sene 
öncesinin anayasası ile gidemeyiz. 
Türkiye’de çağdaş, demokratik, si-
vil ve katılımcı bir yeni anayasa 
şart. Bu yeni anayasayı sizlerle be-
raber yapacağız. Yeni nesil bir ana-
yasayı millete kazandıracağız”  
ifadelerini kullandı. 
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Avrupa’dan İsrail’e ortak uyarıÖmür trafikte geçiyor03 10

19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı dolayısıyla 81 ilden gelen gençleri 

Mecliste ağırlayan Kurtulmuş, “Türkiye 
önemli bir yola girdi. Bu yolun en kısa sürede 
tamamlanması, bu ülkenin evlatlarının hep 
beraber kardeşçe, omuz omuza yoluna devam 
etmesi en büyük hedefimizdir. Yeni Türkiye'yi 
hep beraber inşa edeceğiz” dedi. l 08

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, ‘terörsüz Türkiye’nin ilk ör-

neklerini Gabar’da petrol arama ve üretim 
projesiyle birkaç yıl önce uygulamaya koy-
duklarını belirterek, “Bölgenin terörden te-
mizlenmesiyle birlikte açılan petrol kuyula-
rının sayısı 113’e, günlük petrol üretimi ise 81 
bin varile ulaştı. Bugün artık Şırnak petrolün 
başkenti” dedi.  l Kadir Yıldız’ın haberi  l 09

Ticaret Bakanı Ömer Bo-
lat, Türkiye’nin ev teksti-

linde dünyada dördüncü, 
Avrupa Birliği'nin tedarikçi-
leri arasında üçüncü oldu-
ğunu belirterek, “2025'in ilk 

4 ayında ihracatımız ev tekstilinde yüzde 2,1 
artış göstererek 950 milyon dolara ulaştı, bu 
yılı da aşağı yukarı 3 milyar dolar bandında 
tamamlayacağız” diye konuştu. l 05

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yöne-
lik yolsuzluk soruşturması kapsamında, 

3. operasyon yapıldı. Medya AŞ ile Kültür AŞ 
içinde usulsüz ihaleler düzenlenmesi ve 
rüşvet alınması süreçlerinde yer aldıkları 
iddiasıyla aralarında İBB Halkla İlişkiler Mü-
dürü Serap Karay, Müdür Yardımcısı Musta-
fa Karaoğlu ve Çeşme Belediye Başkan Yar-
dımcısı Onur Gülin’in de bulunduğu  
22 şüpheli gözaltına alındı. l 08

Gazze Şeridi'ne kalıcı işgal için kara harekâtı başlatan İs-
rail ordusu, yoğun nüfuslu  bölgeleri 24 saatte 160 kez ha-

vadan bombaladı, 136 Filistinliyi daha katletti. İsrail ordusu-
nun Han Yunus’taki Filistinlilere yönelik tahliye çağrısının 
ardından bölgedekiler yaşadıkları ev ve çadırları terk ede-
rek güvenli yerlere doğru yeniden yola düştü.  l 10

Avrupa Birliği, Suriye'ye yönelik yaptırım-
ları kaldırma konusunda ön anlaşmaya 

vardı. Diplomatların verdiği bilgiye göre, AB 
ülkeleri Suriye’nin toparlanmasına yardımcı 
olmak amacıyla yaptırımların kaldırılmasına 
yeşil ışık yaktı. ABD Başkanı Trump da, geç-
tiğimiz günlerde Suriye'ye yönelik tüm yap-
tırımları kaldırdıklarını açıklamıştı. l 11

ULKEYi BiRLiKTE 
İNSA EDECEĞİZ

TÜRKIYE, GABAR’DA
TARiH YAZIYOR

EV TEKSTİLİNDE DÜNYADA 4’ÜNCÜYÜZ

NESiLLER YOK OLUYOR 

AB’DEN, SURİYE’YE YESİL ISIK

YENi ANAYASA SART 

UCUNCU OPERASYON 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ KAVŞAĞINI 
SUHULETLE DÖNDÜKTEN SONRA ‘TÜRKIYE YÜZYILI’ MENZILINE ÇOK 
DAHA HIZLI ULAŞACAKLARINI BELIRTEREK, “TÜRKIYE YÜZYILI HEDEFI-
MIZE VARINCAYA KADAR BU YOLCULUK HIÇ BITMEYECEK” DEDI. 

ZAFERE KADAR
DURMAK YOK

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş,  
en büyük hedeflerinin ‘terörsüz Türki-
ye’nin bir an önce sağlanarak, bu ülke-
nin evlatlarının hep beraber kardeşçe 
yaşamaları olduğunu söyledi.

SÜRECE HASSASİYET  
ALANI ÇİZMEK

KASA DOLACAK

İBB’YE 

MHP LiDERi BAHCELi’DEN
GALATASARAY’A KUTLAMA

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Süper 
Lig şampiyonu Galatasaray’ı kut-

ladı. Bahçeli, yaptığı paylaşımda, 
“25’inci defa şampiyonluğa ulaşan 
Galatasaray Futbol Kulübü’nü, yeşil 
sahada ter döken futbolcuları, tek-
nik kadroyu, coşkuyla takımlarını 
kesintisiz destekleyen taraftarları 
gönülden kutluyorum. Şampiyon 
Galatasaray’a Şampiyonlar Ligi’nde 
başarılar diliyorum” dedi. l 14

Sarı kırmızılı takımın Süper Lig’e katılım 
bedeli, performans payı, geçmiş şampi-

yonluklar, ilk 6 sıra, galibiyet-beraberlik 
primleri ve yayın geliriyle birlikte TFF’den 
toplam alacağı para 300 milyon lirayı aşa-
cak. Galatasaray, önümüzdeki sezon UEFA 
Şampiyonlar Ligi’ne doğrudan katılacağı için 
sadece ‘ayakbastı’ parası olarak 18 milyon 
620 bin avro (800 milyon lira) alacak. l 14

iP’iN BASI, ÖNCE 
AYNAYA BAKSIN

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı Semih Yalçın, 
MHP’ye yönelik haddini 
aşan sözler sarf eden İYİ 

Parti Genel Başkanı  
Müsavat Dervişoğlu'na 

sert tepki gösterdi. 

Yalçın, “Bir zamanlar MHP camiasında yer 
alan Müsavat Efendi, partimizin terörle 

mücadeledeki hassasiyet ve tavizsizliğini 
yakından görmüştür. Kendi geçmişini inkâr 
eden Dervişoğlu ve avanesinin MHP'yi asla 
vuramayacağı bir gündem konusu varsa o 
da terörle mücadeledir, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefidir. İP’in başı, MHP’ye laf yetiştirme-
den önce, aynaya bakmalıdır” dedi. l 09Müsavat Dervişoğlu

Semih 
Yalçın

COBAN KARDESLERİM ARTIK HUZURLU
Erdoğan, "terörsüz Türkiye sürecinde bundan sonra neler olacak?” 

sorusuna da şu yanıtı verdi: “Doğu’da halaylar çekiliyor, yaylalar 
şenlenmeye başlıyor. Bütün çoban kardeşlerim artık huzurlu, mutlu. 
Vatandaş 'ben artık hür ve özgür olarak ülkemde yaşıyorum' dediği 

an biz de görevimizi yapmış olacağız.”   

Alparslan  
Bayraktar

Kadir
Yıldız
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Müsavat Dervişoğ-
lu ve Tanju Öz-
can…

Biri, logosun-
daki güneşin altında eriyen 
bir partinin genel başkanı; 
diğeri ise belediye başkan-
lığı dışında her işe burnunu 
sokan bir figür.

Yeşilay’ın mücadele liste-
sinde öncelik vermesi gere-
ken iki isim…

Bu kişilerde tedavi edil-
mesi gereken bir bağımlılık 
hali var; şuuru ve hafızayı 
yitirmiş bir siyaseti bes-
liyorlar. Bunların ürettiği 
sadece bilgi kirliliği ve iki-
yüzlülük…

Diğeri hakkında son du-
rum hakkında fikrim yok 
ama Tanju Özcan kısa bir 
süre önce şöyle diyordu:

“Alkol kullanımı ve kötü 
beslenmeden dolayı ciddi 
bir sağlık problemi ya-
şadım. Bir anlamda yüce 
Yaradan’dan bir sarı kart 
yedim. Bu vesileyle alkolü 
bıraktım.”

Görünen o ki, tedavi pek 
işe yaramamış; zira ayık 
kafayla bile olaylara sağlıklı 
bir yorum getiremiyor.

Bu iki isim ne bulundukları 
makamın ne de bugüne ka-
dar yaptıklarının farkında…

İnsan biraz utanır… Ama 
bunlarda o da yok.

Tanju Özcan, 2015’ten bu 
yana PKK’nın siyasi uzantı-
larıyla zaman zaman ittifak 
ve iş birliği yapan CHP’nin 
sıradan bir belediye baş-
kanı. Daha CHP’nin 1991’de 
PKK’nın ilk siyasi uzantısı 
olan HEP’i Meclis’e taşıyan 
geçmişlerine ise hiç değin-
miyorum.

Müsavat Dervişoğlu ise 
2019 yerel seçimlerinde ve 
2023 Cumhurbaşkanlığı se-
çimlerinde CHP’nin yanında 
HDP ile açık ittifak kuran 
İYİ Parti’nin yöneticisiydi. O 
günlerde bütün çabası, bu 
ittifakları meşrulaştırmak 
ve gelen eleştirileri savun-
maktı. Biz bunları yazmak-
tan bıktık, o ikiyüzlü dav-
ranmaktan bıkmadı.

Cumhur İttifakı, “Terörsüz 
Türkiye” hedefiyle süreç 
başlatıp bu yönde strateji 
belirlediğinden bu yana 
özellikle bu iki isim çirkin ve 
rahatsız edici bir gevezeliğin 
sembolü haline geldiler.

HDP (bugünkü adıyla 
DEM) ile ittifak kurarken 
sesleri çıkmayan bu ikili, 
aynı partiye “Teröre cephe 
alın, Türkiye partisi olun” 
denilince adeta sinir krizi 

geçiriyor. Ne garip, değil mi?
Bu iki isim ve partileri, 

DEM ile iş birliği yaptıkları 
günlerde bir kez olsun “Te-
röre karşı durun, Türkiye 
partisi olun” çağrısında 
bulunma cesareti göstere-
mediler.

Müsavat Dervişoğlu, dö-
nemin kendi genel başkanı 
Meral Akşener’in “HDP, 
Kürtlerin siyasi temsilci-
sidir” sözleri karşısında 
suskun kalmıştı. Tanju Öz-
can ise CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in “CHP ve DEM 
Parti birbirine göbekten 
bağlıdır” açıklamasına tek 
bir kelime etmemişti.Ne za-
man ki terör örgütü PKK’ya 
silah bıraktırma ve örgütü 
feshettirme süreci başlatıl-
dı, işte o günden beri bu ikili 
Yeşilay’ın değil, psikolojik 
rehabilitasyon merkezleri-
nin gündemine girdi. 
Söylemleriyle eylemleri tu-
tarsız, sicillerini aklamaya 
çalışan bu ikilinin durumu 
artık siyasî değil; psikolojik 
bir vaka haline gelmiştir.

Cumhuriyet ve Atatürk 
nutuklarıyla maskelerini 
cilalayanlar, terörün siyasi 
uzantısıyla ittifak yaparken 
akıllarına getirmedikleri 
hassasiyetlerini bugün “Te-
rörsüz Türkiye” hedefi için 
atılan adımlar karşısında 
neden hatırlar hale geldiler?

Gerçekten ne istiyorlar?
DEM teröre destek ver-

meye devam etsin, PKK 
silah bırakmasın, CHP de 
seçimlerde bunlarla ittifak 
kurup yerel seçimlerde ve 
Cumhurbaşkanlığı seçimle-
rinde başarı mı yakalasın?

Allah aşkına, başka hangi 
sonuç çıkıyor bu tavırlardan?

DEM Parti açıkça “Biz 
sırtımızı Kandil’e, İmralı’ya 
dayadık” diyordu.

İmralı ve Kandil’e silah bı-
raktırma ve örgütü feshet-
me yönünde atılan adımlar, 
çağrılarla birlikte ciddi bir 
zemin oluşturuldu. Ama 
gariptir, bu süreçten en çok 
rahatsız olan yine bu ikisi. 
Adeta psikolojileri çökmüş 
durumda.

PKK’ya silah bıraktırma 
ve örgütü dağıtma çağrısı 
yapılıyor diye Türk devleti, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
varlığından mı vazgeçmiş 
oluyor?

Hayır. Tam tersine, en 
başarılı olunan alanda yani 
terörle mücadelede stratejik 
hamlelerle “Terörsüz Türki-
ye” hedefi adım adım hayata 
geçiriliyor.

Ve bu hedef, “pazarlıksız, 
talepsiz” bir iradeyle ortaya 
konuluyor.

Bu başarı Türkiye’nin can 
kayıplarını önleyecek ve 
ekonomik kalkınmasında 
büyük avantaj sağlayacaktır.

CHP/DEM ittifaklarının 
siyasi rantını yiyen Müsavat 
Dervişoğlu ve Tanju Özcan, 
bu gelişmeden neden ra-
hatsız oluyor? Bunlar hangi 
millete hizmet ediyorlar?

Tanju Özcan, 2022’de 
CHP’nin PKK’lı Demirtaş’a 
sahip çıkmasını meşrulaş-
tırmak için şunu diyordu:

“Demirtaş cezaevinden 
çıkar çıkmaz şunu söyle-
sin istiyorum: ‘Örgüt silah 
bıraksın, devlet af çıkarsın, 
ilk randevumu Sayın Bah-
çeli’den istiyorum.’”

O gün bunu diyordu, bu-
gün ise örgütün silah bırak-
ması ve örgütün feshedilme 
kararı almasından deliye 
dönüyor.

Bu artık Yeşilay’lık değil; 
doğrudan psikiyatrik vaka! 
Tanju Özcan, Allah’ını se-
versen bırak bu işleri. Tür-
kiye’nin temel meselelerine 
dair yorum yapmak senin 
ne zekânla ne kapasitenle 
mümkün.

Hem ikiyüzlü davranıyor-
sun hem olayları algılaya-
mıyorsun.

Bolu halkı senden bele-
diye hizmeti bekliyor. İşine 
dön!

Üstelik sen, sürekli 
PKK/DEM ile ittifak kuran 
CHP’nin bir belediye başka-
nısın.

Bu ülkede bu konuda en 
son konuşacak kişi sensin.

Ya sen Müsavat Der-
vişoğlu…

Yemin ederim, biz seni 
rezil etmekten bıktık, sen 
rezil olmaktan bıkmadın!

İYİ Parti’nin PKK ve 
uzantılarıyla yaptığı ittifak 
ortadayken, bu ikiyüzlülüğü 
neden sürdürüyorsun?

Son Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde bir muhabir 
sana “PKK/Kandil/Yeşil 
Sol, Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
destekliyor. Ne diyorsu-
nuz?” diye sorduğunda, 
“Dağılın beyler” diyerek 
kaçtın.

Şimdi ne oldu da “Te-
rörsüz Türkiye” yolundaki 
adımları provoke etmeye 
başladın? 
Yok, yok...

Sizin durum Yeşilay’lık 
bile değil. Bu tablo doğrudan 
tımarhanelik! 

O yüzden ‘Dağılın Beyler!’

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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yildiraycicek1944

YEŞİLAY'LIK YAHUT 
TIMARHANELİK İKİLİ!

Antalya'nın Alanya ilçesinde motosikletin park 
hâlindeki midibüse çarpması sonucu 2 kişi 
hayatını kaybetti. D-400 kara yolunda Kazım 
Alış (24) idaresindeki 07 BPP 908 plakalı 
motosiklet, Avsallar Mahallesi mevkisinde sağ 
şeritte park hâlindeki 51 S 0241 plakalı midi-
büse arkadan çarptı. İhbar üzerine kaza yerine 
sağlık, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde, sürücü 
Alış ile yanında bulunan Medine Badirova'nın 
(25) yaşamını yitirdiği belirlendi. Cenazeler, 
Alanya Belediyesi morguna kaldırıldı.

İSTANBULLUNUN

Yapay zekâyla yapılan 
çalışmaya göre, İstanbul'da 
2024 yılında 97 bin 354 kaza 
kayıtlara geçti, yıllık kayıp 
zaman 105 saat olarak ölçüldü.

luslarara-
sı araştırma 

şirketlerinin 
sonuçlarına 

göre trafik sıkışıklık sevi-
yesi yüzde 41 olarak ölçülen 
İstanbul, bu oranla sıkışıklık 
sıralamasında Avrupa'da bi-
rinci, dünya genelinde 35'inci 
sırada yer alıyor. Trafik 
sıkışıklığının her geçen gün 
daha da arttığı megakentin 
bu sorununa akademis-
yenler çeşitli çalışmalar ve 
yapay zekâ araştırmalarıyla 
çözüm üretmeyi hedefliyor.

97 bin 354 kaza oldu
İstanbul Üniversitesi 

Ulaştırma ve Lojistik Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Dr. Hü-
seyin Korkmaz'ın, doktora 
tezi olarak hazırladığı Veriye 
Dayalı Trafik Kaza Süresinin 
Yapay Zekâ ile Tahmini'ne 
ilişkin çalışmasına göre 2024 
yılında 97 bin 354 kazanın 
kayıtlara geçtiği şehirde 
yıllık kayıp zaman 105 saat 
olarak ölçüldü. İstanbul'da 
2013-2021 arasında 147 bin 
626 kaza yaşanırken, bu 
kazaların 99 bin 512'sinin 
oluşturduğu trafik sıkışıklığı 
en fazla 30 dakika, 1751'inin 
ise en fazla 90 dakika sürdü. 
Kentte en çok kaza 2018 ve 
2021 yıllarında gerçekleşti, 
bu yıllar aralığında en çok 
kaza Zeytinburnu'nda oldu.

Kazalar, en çok İstanbul 
trafiğinin en sıkışık oldu-
ğu cuma günleri meydana 
geldi, bu kazalara en çok 
otomobiller karışırken, bunu 
motosiklet ve kamyonetler 
izledi, en çok 2 araçlı kaza 
yapıldı. Türkiye'de "akıllı 

ÖMRÜ
TRAFİKTE 
GEÇİYOR!

ulaşım sistemleri" alanında 
doktora yapan ilk öğretim 
üyesi olduğunu belirten 
Korkmaz, çalışmasının 
sonuçlarını değerlendirdi. 
Emniyet Genel Müdürlüğü 
Trafik Başkanlığından aldık-
ları kaza verileriyle, kaza-
ların trafikte ne kadar süre 
sıkışıklığa sebep olacağına 
dair tahmin modeli geliştir-
diklerini kaydeden Kork-
maz, "Verileri temizledikten 
sonra veri setinde yaklaşık 
2 bin trafik kazası elde ettik. 
Trafik kazalarının daha çok 
işe gidiş ve işe dönüş saat-
leri dediğimiz sabah 05.00-
08.30 ile akşam 18.00-21.00 
arasında ana arter denilen 
D-100, TEM Otoyolu ve sahil 
yollarında yaşandığını tespit 
ettik" diye konuştu.

Trafikte tek şeridin kapanmasının en 
az 10 dakika ek bekleme süresine 
sebep olduğunu kaydeden Korkmaz, 
“İstanbul'da motosiklet gibi küçük 
çaplı kazalar maksimum 20 ila 30 da-
kika sıkışıklığa sebep oluyor. Ancak 2 
araç ve kamyonetlerin dâhil olduğu bir 
kazaysa bu süre 1-1,5 saate ulaşabili-
yor. İnsanlar sıkışıklık sebebiyle zaten 
sabırsız, gitmek istediği 10 kilometre-
lik bir yere 40 dakikada gittiği zaman 
katlanamıyor. 1 dakikalık bir trafik 
gecikmesi bile insanları olumsuz etki-
liyor" dedi. Korkmaz, trafik sorununa 
ilişkin, “İstanbul'da trafik çözülür mü? 
İnsanlar İstanbul'a gelmeye devam 
ettikçe çözülmez. İstanbul'a girişler 
engellenmeli, nüfus azaltılmalı. Nüfus 
veya iş imkânları diğer bölgelere dağı-
tılmalı" değerlendirmesinde bulundu.

U

İNSANLARI 
OLUMSUZ 
ETKİLİYOR

YURT GENELİNDE 
SICAKLIKLAR ARTACAK
Mevsim normalleri civarında 
seyreden hava sıcaklıklarının 
bugünden itibaren ülke genelinde 
artarak mevsim normalleri üzerine 
çıkacağı tahmin ediliyor. Meteo-
roloji Genel Müdürlüğü tarafından 
yapılan tahminlere göre yurdun 
kuzey ve iç kesimlerinin parçalı, 
yer yer çok bulutlu, Batı Karadeniz, 
Bilecik, Sakarya, Adana, Osmaniye, 
Amasya, Kars ve Ardahan çevreleri 
ile Orta ve Doğu Karadeniz kıyı 
illerinin iç kesimlerinin sağanak 

ve gök gürültülü sağanak yağışlı, 
diğer yerlerin az bulutlu ve açık 
geçeceği tahmin ediliyor. Bugün 
Doğu Karadeniz'in doğusu, cuma 
günü Karadeniz Bölgesi'nin iç ke-
simleri ile İç Anadolu'nun doğusu 
yağışlı geçecek. Hafta sonuna 
kadar sıcaklıkların kademeli olarak 
Ankara'da 31, İstanbul'da 28, İz-
mir'de 34, Antalya'da 31, Adana'da 
37, Samsun'da 23, Diyarbakır'da 
36, Erzurum'da 23, Trabzon'da 21 
dereceye kadar yükselecek. 

Navigasyon yanlış yolu gösterdi 
                                 boş araziye uçtu

Hatay'da navigasyon takibiyle yolculuk 
yapan sürücünün kullandığı otomobil, 
yıkımı yapılan binanın boş arazisine uçtu. 
İçerisinde 5 kişinin olduğu ve yaralanma-
nın olmadığı kazada araçta hasar oluştu. 
Kaza; gece saatlerinde İskenderun ilçesi 
Pirireis Mahallesi mevkiinde yaşandı. 
Sürücüsünün navigasyon üzerinden Arsuz 
ilçesine gitmek istediği otomobil, Pirireis 
Mahallesi'nde depremde hasar alan ve yıkımı 
yapılan bina arazisine uçtu. Kazada araçta 
hasar oluşurken yaralanma yaşanmadı. İçe-
risinde 5 kişinin olduğu esnada navigasyon 
nedeniyle yoldan çıkarak uçan otomobil, 
çekici yardımıyla araziden kaldırıldı.

KKKA şüphesiyle 
tedavi gören bebek 
hayatını kaybetti
Tokat'ta Kırım Kongo Kanamalı Ateşi 
(KKKA) hastalığı şüphesiyle tedavi 
gören 1,5 yaşındaki bebek hayatını 
kaybetti. Alınan bilgiye göre, Sivas'ın 
Koyulhisar ilçesi Kalebaşı köyünde 
Süleyman ve Nilüfer Tütüncü çiftinin 
1,5 yaşındaki bebekleri Metehan 
Tütüncü'ye 2 gün önce kene yapıştı. 
Ailesi tarafından Reşadiye Devlet 
Hastanesine götürülen Metehan be-
bek, buradan Tokat Devlet Hastanesine 
sevk edildi. Hastanede KKKA hastalığı 
şüphesiyle tedavi gören bebek, tüm 
müdahaleye rağmen kurtarılamadı.

Midibüse çarpan 
motosikletteki 2 kişi öldü



DESTEK OLMAZSA 
HEDEFLER ZOR

Ev ve mutfak eşyaları sektöründen 1 milyar dolarlık atak

Türkiye’nin en büyük anne, bebek ve 
çocuk ürünleri fuarı olan CBME Türkiye, 

2025 edisyonu için stant satışlarına başladı. 
3-6 Aralık 2025 tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek olan fuar, 
1.000’e yakın firmayı ve 120’den fazla ülke-
den alıcıyı bir araya getirecek. Fuar Direktörü 
Hatice Dinçer, katılımcılara sundukları yeni 
stant paketleri hakkında, “Modüler hazır 
stant seçenekleri ile firmalar, tasarım için 
ekstra zaman ve maliyet harcamadan ürün-
lerini dünya sahnesine taşıyacak” dedi. Hazır 
stantlar, hızlı kurulum, söküm ve yeniden 
kullanım imkânı sağlayarak firmalara avantaj 
sunuyor. CBME Türkiye 2025 için erken kayıt 

fırsatları haziran ayına kadar devam ediyor. 
Erken kayıt yapan firmalar, yer kirası gibi 
çeşitli avantajlardan yararlanabiliyor. Dünya 
çapında sektör profesyonellerini İstanbul’da 
bir araya getirecek fuar, anne, bebek ve 
çocuk ürünlerinin 2026 sezonu tasarımlarını 
sergileme fırsatı sunuyor.

SÜRDÜRÜLEBILIR 
ÇELIKTE 

YENI DÖNEM

SÜRAT LOJISTIK 
E-TICARETE YENI  

ÇÖZÜMLER SUNUYOR

Türkiye’nin lider vasıflı çelik üreticilerin-
den Hasçelik, İtalya’nın Milano kentinde 

düzenlenen Made in Steel 2025 Fuarı’nda düşük 
karbon salınımlı yeni nesil çelikhane yatırımıyla 
dikkat çekti. Şirket, sürdürülebilirlik ve teknoloji 
temelli üretim vizyonuyla Avrupa vitrininde 
güçlü bir duruş sergiledi. Hasçelik Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su Adnan Naci Faydasıçok, 
“Yeni çelikhane yatırımımız sayesinde fuara 
farklı bir güçle katıldık. Katılımcı ilgisi, dönüşüm 
vizyonumuzun uluslararası ölçekte yankı 
bulduğunu gösteriyor” dedi. Fuar kapsamında 
otomotiv, makine ve enerji sektörlerine yönelik 
düşük karbonlu çelik çözümleri sergilendi. 

Bilecik’te bu yıl faaliyete geçecek olan 
çevreci çelikhane ile geliştirilen ürün grupları, 
özellikle yeşil dönüşüm arayışındaki ziyaret-
çilerden yoğun ilgi gördü. Hasçelik’in katılımı 
yalnızca ürün tanıtımıyla sınırlı kalmadı; birçok 
uluslararası iş birliğinin temelleri de bu organi-
zasyonda atıldı. Yeni müşteri ve distribütörlerle 
yapılan görüşmelerin yanı sıra Avrupa’daki 
regülasyonlara uyum ve sürdürülebilir tedarik 
zinciri konularında teknik bilgi paylaşıldı. 

Faydasıçok, “Geleceğe dönük ortaklıkla-
rımızı şekillendirdik. Hasçelik olarak çevresel 
etkisi azaltılmış üretim modelimizi daha geniş 
coğrafyalara taşımayı hedefliyoruz” diye 
konuştu. Made in Steel 2025’e katılım, Hasçelik’in 
dijitalleşme, enerji verimliliği ve sürdürülebilirlik 
ekseninde sektörel dönüşüme liderlik etme 
vizyonunu uluslararası alanda da pekiştirdi.

WORLDEF İstanbul 2025, 80’den fazla 
ülkeden 30 bini aşkın ziyaretçiyi ağırlarken, 

Sürat Lojistik de fuarda dijitalleşme ve lojistik 
teknolojileri odağında geliştirdiği çözümlerle 
dikkat çekti. Etkinlikte teknoloji odaklı hizmet 
anlayışını tanıtan şirket, özellikle e-ihracata 
sunduğu mikro ihracat destekleri, veri tabanlı 
sistemleri ve sürdürülebilir lojistik çözümleri 
ile öne çıktı. Sürat Lojistik Genel Müdürü Tarkan 
Türkel, “Lojistik artık yalnızca taşımacılık 
değil, veriye dayalı, entegre bir hizmet sistemi. 
Teknolojiyi odağımıza alarak KOBİ’leri küresel 
pazarlara entegre ediyoruz” dedi. 

Etkinlikte, yapay zekâ destekli uygula-
malar ve müşteri odaklı çözümlerle e-ticaretin 
geleceğine dair önemli mesajlar verildi. Sürat 
Lojistik, Türkiye’nin dijital lojistik altyapısına 
katkı sağlayan aktörlerden biri olarak fuarda 
güçlü bir vitrin oluşturdu.

Temizlik teknolojileri devi Kärcher, 
Türkiye’deki mağaza ağını geniş-

letmeye devam ediyor. Marka, İstanbul 
Aksaray’da hizmete açtığı Kärcher Shop 
konsept mağazasıyla Türkiye’deki 16’ncı 
mağazasını devreye aldı. Kärcher Türkiye 
Genel Müdürü Gökhan Gökmen, “Amacımız, 
ileri teknolojiyi tüketicilerimize konforlu ve 
etkili bir temizlik deneyimi olarak sunmak. 

Yeni konsept mağazamız, bu vizyonun 
önemli bir yansıması” dedi. Yeni mağazada, 
robot süpürgelerden basınçlı yıkama 
makinelerine kadar geniş bir ürün yelpazesi, 
özel deneyim alanlarında test edilebiliyor. 
Kärcher, İstanbul, Ankara, Antalya ve 
İzmir’deki mağazalarıyla birlikte Türkiye 
genelinde 100’ün üzerinde bayi ve teknik 
servis ağıyla hizmet vermeyi sürdürüyor.

KÄRCHER, TÜRKIYE’DEKİ 
YATIRIMLARINA DEVAM EDIYOR

CBME TÜRKIYE’YE ERKEN
KAYIT ILE KATILIN

Türk ev ve mutfak eşyaları sektörü, ihracatta kayıplarını azaltarak yoluna devam ediyor. 
İlk dört ayda 966 milyon dolarlık ihracat yapılırken, yılın başında %10 olarak ölçülen 

düşüş oranı nisan sonu itibarıyla %5’e geriledi. EVSİD Başkanı Talha Özger, “Kazandığı-
mız pazarları kaybetmek istemiyoruz, ihracatçıya destek şart” ifadelerini kullandı.

Ev ve Mutfak Eşyaları Sanayici-
leri ve İhracatçıları Derneği (EV-
SİD), 2025 yılının ilk dört ayına 
ait dış ticaret verilerini açıkladı. 
Buna göre sektör, nisan ayında 
224,8 milyon dolarlık ihracat ya-
parken, ocak-nisan döneminde 
toplam ihracat 966 milyon dolara 
ulaştı. Geçtiğimiz yılın aynı dö-
neminde bu rakam 1 milyar 17 
milyon dolar seviyesindeydi. 
Böylece sektör, dört ay sonunda 
yüzde 5’lik bir daralmayla karşı 
karşıya kaldı.

Birim fiyatlarda artış
Alt ürün gruplarında artış 

yaşanmazken, en büyük kalem 
olan elektrikli ev ürünlerinde 
ihracat yüzde 5,3 düşerek 339 
milyon dolara geriledi. Metal 
ürünlerde yüzde 5,6’lık düşüş-
le 266,5 milyon dolar, plastik 
ürünlerde ise yüzde 0,8’lik 
azalmayla 218,1 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirildi. Olumsuz 
tabloya rağmen birim ihracat 
değeri geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 3 artarak 3,88 dolara 

yükseldi. Plastik ürünlerde 
birim fiyat yüzde 11,8 artışla 3,48 
dolara çıktı. Metal ürünlerde bu 
oran yüzde 1,7 artışla 4,68 dolar, 
elektrikli ürünlerde ise yüzde 
1,1 düşüşle 4,58 dolar olarak 
kaydedildi.

Ana pazar Avrupa
Sektörün en büyük ihracat 

pazarı konumundaki Avrupa, 
toplam dış satımın yüzde 32’sini 
oluşturdu. İlk sırada 86 milyon 
dolarla İngiltere yer aldı. Onu Al-
manya (73,5 milyon dolar), İtalya 
(60,9 milyon dolar), Fransa (51,9 
milyon dolar) ve İspanya (35,2 
milyon dolar) takip etti. Türkiye, 
dünya sıralamasında ise Çin, Al-
manya, Hollanda, İtalya, Fransa 
ve Polonya’nın ardından yedinci 
sırada yer aldı.

İhracata destek şart
EVSİD Yönetim Kurulu Baş-

kanı Talha Özger, ihracattaki 
düşüşün yavaşlamasını olumlu 
bulduklarını belirterek, “İlk iki 
ayda yüzde 10 seviyesindeki dü-

şüş, nisan sonunda yüzde 5’e ge-
riledi. Bu, toparlanmanın sinyali. 
Ancak içerideki yüksek faizler 
ve döviz kuru baskısı ihracatçıyı 
zorluyor” dedi. Özger, hükümet-

ten ihracatçıya yönelik destek 
ve teşvik beklentilerini yineledi. 
2025 için yüzde 10 ihracat artışı 
hedeflediklerini belirten Talha 
Özger, bu hedefe ulaşmak adına 

yakın pazarlarda düzenleyecek-
leri B2B etkinliklerin ve doğru-
dan alıcılarla temas kurdukları 
organizasyonların önemine 
dikkat çekti.

İstanbul’da 200 alıcıyla
DEV BULUŞMA

Talha Özger

EVSİD’in düzenlediği “Turkish Houseware by 
Invitation Only Türkiye” etkinliği bu yıl 22-23 
Mayıs tarihlerinde İstanbul Lütfi Kırdar Kongre 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek. 70’ten fazla ülkeden 
200’ün üzerinde nitelikli alıcı ile Türkiye’den 100’ün 
üzerinde üreticiyi bir araya getirecek organizas-
yonun sektöre önemli katkı sağlaması bekleniyor. 
Etkinliğin her geçen yıl büyüdüğünü ve klasik fuar 
anlayışının ötesine geçtiğini söyleyen EVSİD Yönetim 
Kurulu Başkanı Talha Özger, “Doğru içerik ve hedef 
odaklı organizasyonlarla küresel rekabette daha 
güçlü adımlar atabiliyoruz. Kurduğumuz iş birlikleri, 
uzun vadeli stratejik bağlara dönüşüyor” dedi.

5,8 MILYAR TL’LIK 
PROJE HAYATA 

GEÇIYOR
Türkerler Holding tarafından hayata geçirilen 
ve yatırım değeri 160 milyon dolar (yaklaşık 5,8 
milyar TL) olan MAHALL İstanbul, 2025 yılının 
son çeyreğinde açılıyor. İstanbul’un en stratejik 
noktasında yer alan proje, 200 mağazalık 
kapasitesiyle lüks markaları ve üst düzey 
perakende deneyimini bir araya getirecek.

Alışverişi kişiselleştirilmiş bir deneyime 
dönüştürmeyi hedefleyen proje, özel konsiyerj 
hizmetleri, VIP lounge alanları, akıllı bina 
teknolojileri ve gastronomi merkezleri ile öne 
çıkıyor. Türkerler Holding Yönetim Kurulu 
Başkanı Kazım Türker, MAHALL İstanbul’un 
sadece bugünün değil, geleceğin de yatırım 
dostu ekosistemi olacağını belirtti. 

Mağaza kiralamaları VS Partners tarafın-
dan yürütülen proje, perakende sektörüne yeni 
bir soluk getirmeyi ve İstanbul’un yeni cazibe 
merkezlerinden biri olmayı hedefliyor.

 Kazım Türker

Tarkan Türkel
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KONUT FIYAT ENDEKSI NISANDA ARTTI

Konut Fiyat Endeksi (KFE) nisanda aylık yüzde 1,5, yıllık yüzde 32,9 
arttı. Buna göre, Türkiye’deki konutların kalite etkisinden arındırılmış 

fiyat değişimlerini izlemek amacıyla hesaplanan KFE (2023=100) nisan-
da bir önceki aya göre yüzde 1,5 artarak 176,4’e çıktı. KFE, nisanda yıllık 
yüzde 32,9 artış gösterirken, bu dönemde reel azalış yüzde 3,6 oldu. Üç 
büyük il için KFE değişimine bakıldığında, nisanda bir önceki aya göre 

İstanbul’da yüzde 2,7, Ankara’da 2,8 ve İzmir’de yüzde 0,2 artış görüldü. 
Endeks değerleri geçen yılın aynı ayına göre İstanbul’da yüzde 34,4, 

Ankara’da yüzde 41,9 ve İzmir’de yüzde 30,9 yükseldi.

SURIYE’NIN VARLIĞI, BÖLGE VE 
TÜRKIYE IÇIN BÜYÜK KAZANÇ

Oturumda, ABD Başkanı Donald Trump’ın, Suriye’ye yönelik yaptırımları kaldıracaklarını 
açıklamasının hatırlatılması üzerine Şimşek, “İstikrarlı, barışçıl ve refah içinde bir Suri-
ye’nin varlığı, bölge ve Türkiye için büyük kazanç. Açıkçası bunun büyük yardımı olacak. 
Çünkü, Suriye ile 911 kilometrelik sınırımız var. Çatışmalar ülkeleri olumsuz etkiler. 
Çatışmaları durdurmak, tüm bölge için büyük destek olacaktır” ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanı Bolat, Türkiye’nin ev tekstilinde dünyada dördüncü, Av-
rupa Birliği’nin tedarikçileri arasında üçüncü olduğunu belirtti.

KISA VADELI DIŞ BORÇ 
STOKU MARTTA AZALDI

POLINAS, ENERJI 
TÜKETIMINI YÜZDE 10 
AZALTMAYI AMAÇLIYOR

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Mart 
2025 dönemine ilişkin kısa vadeli dış borç istatistik-
lerini açıkladı. Buna göre, kısa vadeli dış borç stoku, 
martta bir önceki aya göre yüzde 0,2 azalarak 172,7 

milyar dolar düzeyinde gerçekleşti. Vadesine 1 yıl 
veya daha az kalmış borçları gösteren kalan vadeye 

göre kısa vadeli dış borç stoku ise 224,8 milyar 
dolar olarak kayıtlara geçti. Bu dönemde, bankalar 

kaynaklı kısa vadeli dış borç stoku, bir önceki aya 
göre yüzde 0,5 artarak 77,8 milyar dolar olurken, 

Merkez Bankası kaynaklı yükümlülükler yüzde 4,2 
azalarak 30,2 milyar dolara indi. Bankaların yurt 

dışından kullandıkları kısa vadeli krediler, önceki 
aya göre yüzde 3,5 azalarak 18,6 milyar dolara 

düştü. Yurt dışı yerleşik bankaların yurt içindeki 
mevduatı yüzde 1,1 artışla 18,5 milyar dolar olarak 

gerçekleşti. Banka hariç yurt dışı yerleşiklerin döviz 
tevdiat hesabı yüzde 3,5 artışla 19,5 milyar dolar 

olurken, TL cinsinden mevduatları yüzde 0,9 artarak 
21,3 milyar dolar oldu. Diğer sektörler kaynaklı kısa 

vadeli dış borç stoku, bir önceki aya göre yüzde 1 
artarak 64,8 milyar dolara yükseldi.

Yıldız Holding bünyesinde faaliyet gösteren esnek ambalaj 
şirketlerinden Polinas, sürdürülebilirlik faaliyetlerini, he-
deflerini ve yol haritasını ilk kez yayınladığı sürdürülebilirlik 
raporunda paydaşlarına duyurdu. Döngüsel ekonomiyi 
odağına alarak, 2050 yılında karbon nötr olmak hedefiyle 
yenilenebilir enerji yatırımlarına ağırlık veren Polinas, 2021 
yılına kıyasla 2030 yılına kadar ürün ton başına enerji tüke-
timini yüzde 10 oranında azaltmayı planlıyor. Polinas ayrıca 
bu yıl hayata geçirilmesi planlanan 5.745 kWp kapasiteli 
GES yatırımıyla önümüzdeki on yıl içinde Kapsam 1 ve Kap-
sam 2 emisyonlarını toplamda yüzde 45 oranında azaltmayı 
hedefliyor. Tüm paydaşları ve çalışanları için sürdürülebilir 

değer üretmeyi hedeflediklerini ifade eden 
Polinas CEO’su Faik Önaldı, “Yüksek 
kalite standartlarımızdan ödün verme-
den yenilikçi ürünlerimizle döngüsel 
ekonomiye katkı sağlıyor, tüm değer 
zincirimizle birlikte daha sürdürüle-

bilir bir geleceğe ulaşmak hedefiyle 
çalışmalarımızı kararlılıkla 

sürdürüyoruz. Polinas 
olarak sürdürülebilirlik 

alanındaki yenilikçi 
uygulamalarımızı 

ve ileriye dönük 
taahhüt-
lerimizi 

paylaştığımız 
ilk sürdürülebilirlik 

raporumuzu tüm pay-
daşlarımıza sunmaktan 
mutluluk duyuyoruz” 
dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 
Türkiye’nin kredi risk priminin 90 baz 
puandan fazla düştüğünü belirterek, “Son 
birkaç haftaya baktığımızda yatırımcı 
algısında toparlanma var, bunun da 
finansal piyasa koşullarına yansıdığını 
görüyorsunuz” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Doha’da düzenle-
nen “Katar Ekonomi Forumu” 
kapsamındaki “Küresel Büyüme 
ve Jeoekonomi” başlıklı etkin-
likte konuştu.

Türkiye’nin, yapılan akade-
mik bir çalışmaya göre 50 yılda 
terörle mücadeleye yaklaşık 1,8 
trilyon dolar harcadığına dik-
kati çeken Şimşek, yaşanan son 
gelişmenin kaynakların daha 
üretken ve kalkınmaya yönelik 
alanlara yönlendirilmesi açısın-
dan büyük kazanç olacağını dile 
getirdi. Şimşek, “Bu iki gelişme, 
Türkiye’nin yükselmesi için kal-
dıraç olacak” diye konuştu.

‘Her şey dezenflasyon 
için hazır’
Para ve maliye politikasını 

güçlü bir şekilde ortaya koy-
duklarını belirten Şimşek, şöyle 
devam etti: “Her şey dezenflas-
yon için hazır ancak hiçbir tedavi 
yan etkisiz değildir. Bazı sek-
törlerde aksaklıklar olduğunun 

farkındayız. Bu yüzden bu yılın 
başında bazı emek yoğun ihracat 
sektörlerinde desteği genişlettik. 
Programı rayında tutarken be-
lirli çözüm yollarına bakıyoruz. 
Programın özü, sürdürülebilir ve 
yüksek büyüme için enflasyonu 
düşürmektir. Ayrıca, bazı yan 
etkileri gidermek için kısa vadeli 
çözümlere bakıyoruz.”

Şimşek, istihdamdaki geliş-
melere de değinerek, geçen yıl 
1 milyona yakın yeni istihdam 
sağlandığını dile getirdi. İmalat 
sanayisinin Avro Bölgesi’nde 
yaşanan resesyon kaygısıyla 
zorlandığına işaret eden Şimşek, 
hem küresel büyümenin hem de 

ana ticaret ortaklarının büyüme 
görünümünün zayıf olduğunu 
anlattı. Şimşek, sektörlerin du-
rumuna dikkati çekerek, şunları 
kaydetti:

“İmalat, Gayri Safi Yurt İçi Ha-
sılamızın (GSYH) yalnızca yüzde 
23’ünü oluşturuyor. Ekonominin 
geri kalanı, özellikle de hizmetler 
sektörü iyi durumda. İstihdam 
oluşturmaya devam ediyoruz. 
Hane halkı borcunun GSYH’ye 
oranı yüzde 10’un altında. Kısa 
vadeli geçici sıkıntılar olsa da 
ana hedefimiz enflasyonu kalıcı 
şekilde düşürmektir. Bu şekilde 
güçlü, sürdürülebilir, uzun vadeli 
refahın temelini atmış olacağız.”

Türkiye İstatistik Kurumu verilerinden derlediği bilgiye 
göre, geçen yıl ocak-nisan döneminde 2 milyon 200 

bin 159 olan ikinci el otomobil satışı bu yılın aynı döneminde 
yüzde 3,26 artarak 2 milyon 271 bin 873 adede ulaştı. Geçen 
ay devri yapılan toplam 957 bin 499 taşıtın yüzde 67,3’ünü 
otomobiller oluşturdu. Bu dönemde en yüksek otomobil 
satışının gerçekleştiği il 163 bin 281 ile İstanbul oldu. Bu ili 84 
bin 427 ile Ankara, 39 bin 83 ile İzmir, 28 bin 110 ile Antalya ve 
27 bin 967 ile Bursa izledi.

Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu (MASFED) Genel Baş-
kanı Aydın Erkoç, otomobil piyasasındaki gelişmelere ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Erkoç, sıfır araçlarda döviz kurları 
ve maliyet artışı nedeniyle fiyatlarda yükselme olduğuna 
dikkati çekerek, şu değerlendirmede bulundu: “Sıfır araçlarla 
ilgili gelişmeler, otomobil almayı düşünen vatandaşlarımızı 
daha uygun fiyatlı ikinci el pazarına yöneltti. Sektörde gözle 
görülür bir canlanma var. Sıfır araç fiyatları, ikinci el talebini 
doğrudan etkiledi. Yıl sonunda toplam ikinci el satış hacminin 
7 milyon adedin üzerine çıkmasını öngörüyoruz. Hem fiyat 
avantajı hem de yaz aylarıyla birlikte artan mobilite ihtiyacı 
talebi destekleyecek. Otomobil almayı düşünen vatandaşları-
mız için şu an fiyatlar açısından uygun bir dönem.”

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye Ev Tekstili Sanayicileri 
ve İş İnsanları Derneği (TETSİAD) 
tarafından, KFA Fuarcılık organi-
zasyonuyla düzenlenen HOMETEX 
Fuarı’nın açılışındaki konuş-
masında, etkinliğin sektör için 
önemine işaret ederek, 32 yıldır 
gerçekleştirilen etkinliğin 53’ü 
yabancı 624 firmanın katılımı ile 
yapıldığını söyledi.

Yıllar önce Avrupa’da bilinen 
ev tekstili fuarlarının bulundu-
ğunu dile getiren Bolat, şu anda 

Türkiye’nin fuarcılığın başkenti 
konumuna geldiğinden bahsetti.

Bolat, Türkiye’de düzenlenen 
tüm fuarların kendi içinde dünya 
markası hâline geldiğine işaret 
ederek, şunları kaydetti:

“Bu, Türkiye’nin nereden 
nereye geldiğinin en güzel özetidir. 
Bir ekonomi, gelişir, büyürse, 
ticaret artarsa bir cazibe merke-
zi konumuna geliyor ve dünya 
fuarcılığı açısından da o sektör-
lerde gelişiyoruz. Ev tekstilinde 
dünyada dördüncüyüz, Avrupa 

Birliği’nin tedarikçileri arasında 
üçüncüyüz. Tekstilde giyimde 
Avrupa’da üçüncüyüz, tedarikçi 
olarak dünyada 7’nciyiz. Ev tekstili 
sektörü ihracatımız 2,9 milyar 
dolarla 2024’te 3 milyar dolara 
yaklaştı. 2025’in ilk 4 ayında ih-
racatımız ev tekstilinde yüzde 2,1 
artış göstererek 950 milyon dolara 
ulaştı, bu yılı da aşağı yukarı 3 
milyar dolar bandında tamam-
layacağız. Ev tekstili sektöründe 
ithalat 2024’te yüzde 10,8 azaldı, 
756 milyon dolara geriledi. Bu yılın 

ilk 4 ayında yüzde 8,5 azaldı, 262 
milyon dolara geriledi. Böylece dış 
ticaret fazlası artmakta ev tekstil 
sektöründe. Türkiye tekstil ve 
hazır giyim sektöründe toplam-
da, halı da dâhil olmak üzere, 32,1 
milyar dolarlık ihracata sahip. 
Sektörleri de kattığımızda 34,8 
milyar dolar. Bu, Türkiye’nin sana-
yicilik serüvenine başladığı birinci 
sektör. O yüzden bizim için çok 
değerli. Hiçbir zaman bırakmadık, 
terk etmedik, bırakmayacağız ve 
terk etmeyeceğiz.”

Sektörlerde zaman zaman dal-
galanmaların olabildiğine işaret 
eden Bolat, pandemi döneminde 
düşünülen kıyamet senaryoları-
na atıfta bulunarak, o ümitsizliğin 
yerini başarılara bıraktığını, o 
durumların gelip geçici olduğunu 
anlattı. Bolat, “Önemli olan bu kriz 
süreçlerini, dalgalanma süreç-
lerini başarıyla yönetebilmektir. 
Biz Kovid salgınını da Rusya- Uk-
rayna Savaşı’nın enerji ve gıdada 
yol açtığı büyük fiyat artışları ve 
arz krizlerini de tarihimizdeki 

en yıkıcı 6 Şubat Kahramanma-
raş depremlerinin yıkım ve can 
kaybı etkilerini de çok hızlı sürede 
telafi etmeye gayret ettik. Şimdi 
kuzeyimizde yakında bir ateşkes 
umudu giderek artıyor. Suriye’nin 
kalkınması ve yeniden imarı 
yolunda umutlar iyice artıyor. 
İnşallah Gazze’deki soykırımın 
da sona erdirilmesi noktasında 
yavaş yavaş batıda da vicdanların 
bir buçuk yıl sonra harekete geç-
meye çalıştığını gözlemliyoruz” 
ifadelerini kullandı.

BOLAT: EV TEKSTILINDE 
DÜNYADA DÖRDÜNCÜYÜZ

‘IKINCI EL’E  
TALEP ARTACAK

‘UZUN VADELI 
REFAHIN 
TEMELINI 
ATIYORUZ’

Ömer Bolat

Faik Önaldı

OTOMOBIL PIYASASINDA 

Şimşek, piyasalarda martta yaşanan hareketliliğin 
hatırlatılması üzerine, şu cevabı verdi: “Ekonomi 

programı patikasında gidiyor ve etkisini gösteriyor. 
Enflasyon hâlen yüksek ama son 40 ayın en düşük 

seviyesini gördü. Son iki haftada döviz rezervlerinde 
yeniden toparlanma görüldü. Aslında yatırımcılar 
geri döndü. CDS, 90 baz puanın üzerinde düşüş 

gösterdi. Son birkaç haftaya baktığımızda, 
yatırımcı algısında da bir toparlanma var. 

Bunun da finansal piyasa koşulla-
rına yansıdığını görüyor-

sunuz.”

‘EKONOMI 
PROGRAMI 

PATİKASINDA GIDIYOR’

Mehmet Şimşek



GRIZU FACIASINDA HAYATINI KAYBEDENLER ANILDI

Türkiye Taşkömürü Kurumu (TTK) Karadon Müessese Müdürlüğü maden ocağında 17 Mayıs 2010’daki grizu patlamasında 
yaşamını yitiren 30 madenci, Yeni Karadon servis kuyusunun önünde dualarla anıldı. Kilimli ilçesindeki maden ocağının 

eksi 540 kotunda, taşeron olarak galeri açma işi yürüten firmanın 30 çalışanının öldüğü grizu patlamasının 15’inci yılında 
madenciler için anma töreni düzenlendi. Genel Maden İşçileri Sendikası (GMİS) Genel Başkanı Hakan Yeşil, tüm maden 
şehitlerini rahmetle ve şükranla andığını ifade etti. Karadon Müessese Müdürlüğü maden ocağında 17 Mayıs 2010’da 

meydana gelen grizu patlamasında 30 madenci yaşamını yitirmişti. Madencilerden 28’inin cenazesi ocaktan çıkarılmış, 
Engin Düzcük ve Dursun Kartal’ın cenazelerine ise patlamadan 8 ay sonra ulaşılmıştı. 
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akanlıktan yapılan 
açıklamaya göre; güzel 

sanatlar liseleri, spor 
liseleri ile musiki, ha-

fızlık, geleneksel ve çağdaş görsel 
sanatlar ve spor programı/projesi 
uygulayan Anadolu imam hatip 
liselerine, yetenek sınavı puanına 
göre öğrenci alınmasına ilişkin 
usul ve esasları içeren başvuru 
kılavuzu yayımlandı. Yetenek 
sınavıyla öğrenci alan okullara 
başvurular, 10-23 Haziran 2025 
tarihleri arasında yapılacak. Aday-
ların yetenek sınavı giriş tarihleri 
ise 26 Haziran 2025’te ilan edilecek. 
Yetenek sınavlarının yapılması ve 
sonuçların sisteme girilmesi, 27 
Haziran-8 Temmuz 2025 tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek. Mer-
kezi yerleştirme sonuçlarına göre 
asıl ve yedek listeleri, 11 Temmuz 
2025 tarihinde ilan edilecek. Asıl 
listeden kazanan adayların kesin 
kayıtları, 12-17 Temmuz 2025 ta-
rihleri arasında yapılacak. Yetenek 
sınavıyla ilgili süreçler e-Okul 
Yönetim Bilgi Sistemi üzerinden 
gerçekleştirilecek.

Ek kontenjanlar 18  
Ağustos’ta ilan edilecek 

Kayıt hakkı kazanamayan 
adaylara yönelik ek yerleştirme 
için boş kontenjanlar 18 Ağustos’ta 
ilan edilecek. Boş kontenjanlar için 
18-22 Ağustos 2025 tarihleri ara-
sında tercihler alınacak, boş kon-
tenjanlara yerleştirme sonuçları 
ise 25 Ağustos 2025 tarihinde ilan 
edilecek. Ek yerleştirme sürecinde 
kayıt hakkı kazananların işlem-
leri, 25-28 Ağustos 2025 tarihleri 
arasında yapılacak. 

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yetenek sınavıyla öğrenci alan okullar için başvuru 
kılavuzu yayımlandı. Başvurular 10-23 Haziran 2025 tarihleri arasında yapılacak.

YETENEK SINAVI BASVURU 
KILAVUZU YAYIMLANDI

STM, Çok Maksatlı Destek 
Gemisi'ni ilk kez tanıttı

Türk savunma sanayisinin 
denizcilik alanındaki öncü 

şirketlerinden STM, yerli im-
kânlarla geliştirdiği Çok Mak-
satlı Destek Gemisi (MRSS) 
tasarımını ilk kez Malezya’da 
düzenlenen Langkawi Ulusla-
rarası Denizcilik ve Havacılık 
Fuarı’nda (LIMA 2025) tanıttı. 
STM mühendisleri tarafından 
özgün olarak geliştirilen MRSS 
platformu, hem askeri hem de 
insani operasyonlara yönelik 
çok yönlü yetenekleriyle dik-
kati çekiyor. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, zırhlı birlik 
taşımacılığından kriz bölgele-
rinde hastane gemisi görevine 
kadar geniş bir görev yelpaze-
si sunan gemi, aynı zamanda 
gelişmiş helikopter harekâtı 
ve arama-kurtarma operas-
yonları için de tasarlandı. STM 
Genel Müdürü Özgür Güleryüz, 
MRSS platformunun Malezya 
Kraliyet Donanması’nın hare-
kat ihtiyaçları doğrultusunda 
geliştirildiğini belirterek, “Bu 
yeni nesil destek gemisiyle 
yalnızca muharebe sahala-
rında değil, afet bölgelerinde 
de görev alınabilecek. MRSS, 
uzun süreli operasyonla-
ra yönelik maliyet etkin bir 

çözüm sunuyor” ifadelerini 
kullandı. STM’nin daha önce 
Portekiz, Ukrayna, Pakistan 
ve Malezya için platform inşa 
ettiğini hatırlatan Güleryüz, 
“Bu gemi, Malezya ile yürüttü-
ğümüz LMS Batch-2 programı 
kapsamındaki iş birliğimizin 
de güçlü bir devamıdır” dedi. 
Tam boyu 153 metre, dep-
lasmanı 9700 ton olan Çok 
Maksatlı Destek Gemisi, 500 
kişilik amfibi personel ka-
pasitesiyle dikkati çekiyor. 
Platform, 14 ana muharebe 
tankı ve 9 amfibi aracı taşı-
yabiliyor; aynı anda 2 adet 15 
tonluk helikopterin iniş-kalkış 
yapmasına olanak tanıyor. 
MRSS’nin menzili 8000 deniz 
mili, denizde kalma süresi ise 
30 gün olarak açıklandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 
müsilajla mücadele kapsamında bugüne kadar 

2 bin 896 işletme ve deniz aracına 1 milyar 808 milyon 
701 bin TL idari ceza uygulandığını, 268 işletmenin faa-
liyetinin durdurulduğunu açıkladı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre; müsilajla mücadele kapsamında 
6 Haziran 2021’de uygulamaya alınan 22 maddelik 
Marmara Denizi Koruma Eylem Planı kapsamında 7 ilde 

eş zamanlı denetim ve izleme çalışmaları sürdürülüyor. 
Marmara Denizi ile Marmara Denizi’ne kıyısı olan 
illerde 2021 yılından bugüne kadar 38 bin 934 işletme 
ve 233 bin 354 deniz aracı denetlendi. 2 bin 91 tesis ve 
805 deniz aracına toplam 1 milyar 808 milyon 701 bin 
TL idari ceza uygulandı. 268 işletme için ise faaliyet 
durdurma kararı alındı. Marmara Denizi Koruma Eylem 
Planı kapsamında, 2025 yılı Ocak ayı içerisinde Marma-

ra Denizi’ne kıyısı olan Balıkesir, Çanakkale, Yalova, 
Bursa, Kocaeli, İstanbul ve Tekirdağ illerinde atık su 
üreten 447 tesis denetlendi. Denetim kapsamında 
deşarjı olan 360 tesisten atık su numunesi alındı. 
Analiz sonuçlarına göre, bu numunelerden 62’sinin 
mevzuatta belirtilen sınır değerlerin üzerinde olduğu, 
11 belediye ve işletmeden kaynaklanan atık suların ise 
arıtılmadan deşarj edildiği tespit edildi. 

Çanakkale Boğazı’nda 2 bin 
metrekarelik alanda koru-

ma altında olan Akdeniz mercanı 
“Cladocora caespitosa”, müsilaj teh-
didiyle karşı karşıya kaldı. Dardanos 
açıklarındaki 2 bin metrekarelik 
alan, Çanakkale Onsekiz Mart Üni-
versitesinden (ÇOMÜ) uzman eki-
bin uzun süreli çalışmaları netice-
sinde 2021 yılında nesli tükenmekte 
olan Akdeniz mercanı “Cladocora 
caespitosa” için Türkiye’deki ilk sert 
mercan koruma alanı ilan edildi. 
Bugün bazıları 100 yaşın üzerinde 
olduğu tahmin edilen 800 koloniye 
ev sahipliği yapan ve Türk boğazlar 

sistemindeki tek büyük resif habi-
tatı olarak bilinen alanın çevresinde 
balıkçılık faaliyetleri ve dalış yasak-
landı. Yasakların etkisiyle Dardanos 
açıklarındaki bölgede balıkçılık 
baskısı son 4 yılda azalsa da balıkçı-
lar bölgeye çıpa atmaya, tekneyle 
ahtapot avcılığına devam ediyor. 
Öte yandan, küresel ısınma ve kir-
lilik nedeniyle denizlerde yeniden 
yayılım gösteren müsilajın özel-
likle asırlık mercanlar üzerindeki 
olumsuz etkisi de görülüyor. ÇOMÜ 
Denizcilik Meslek Yüksekokulu Öğ-
retim Üyesi ve deniz bilimci Doç. Dr. 
Barış Özalp, Dardanos açıklarında 

nesli tehlike altında olan Akdeniz’in 
tek kolonisel mercan türünün 
yaşam sürdüğünü belirterek, bu 
türün, Avustralya’daki sert mercan 
resif türlerinin tek akrabası olarak 
bilindiğini söyledi. Mercanların, 
kalsiyum karbonat iskelet yapı-
sından dolayı denizde bir barınma 
alanı oluşturduğunu, birçok canlının 
beslenme, üreme ve yaşamsal faa-
liyetlerine destek verdiğini aktaran 
Özalp, “Bunlar omurgasız canlılar, 
hareket edemiyorlar. Dibe bağımlı 
yaşam sürdükleri için üzerlerine 
atılan ağlar kırılmasına, müsilaj ise 
ölmesine neden oluyor” dedi.

SERT 
MERCANLAR 
MÜSiLAJ 
TEHDiDi 
ALTINDA

‘Müslümanlar olarak gayemiz aynıdır’
Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş, “Yeryüzündeki 
Müslümanlar olarak dillerimiz, renklerimiz farklı olsa da 

derdimiz, gayemiz aynıdır. Hayalimiz, heyecanımız aynıdır. O 
da İslam’ın yolunda insanlığa hizmet etmektir” dedi.  Erbaş, 
Uluslararası Müslüman Topluluklarla Dayanışma Vakfının 
(MÜSDAV) burs programları kapsamında eğitim desteği 
verdiği öğrenciler için Cemile Sultan Korusu’nda düzenlediği 
“Çelebi Programı Mezuniyet” törenine katıldı. Kur’an-ı Kerim 
tilavetiyle başlayan programda konuşan Erbaş, bir milletin 
varlığını devam ettirecek temel unsurun, iyi yetişmiş, dona-
nımlı, ahlaklı, erdemli, vatan, millet aşkıyla yanıp tutuşan ve 
aynı zamanda yaşadığı dünyanın sorunlarını yakından takip 

edip çözümler üretmeye çalışan bir gençliğe sahip olması 
olduğunu ifade etti. Erbaş, bu anlamda gençlerin potansiyelini 
ortaya çıkarması bakımından Çelebi Programı’nı son derece 
önemli ve değerli bir çalışma olarak gördüğünü dile getirdi. 
Diyanet İşleri Başkanlığı olarak düşünen, araştıran, üreten 
ve küresel meselelerin farkında olan gençlere destek olmayı 
önemsediklerini belirten Erbaş, “Bizim inancımız, insanların 
dilleri, renkleri, coğrafyaları açısından farklı olmasını bir zen-
ginlik olarak gören İslam inancıdır. Yeryüzündeki Müslümanlar 
olarak dillerimiz, renklerimiz farklı olsa da derdimiz, gayemiz 
aynıdır. Hayalimiz, heyecanımız aynıdır. O da İslam’ın yolunda 
insanlığa hizmet etmektir” diye konuştu.

YÖK’TE HEDEF ILK 200 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
“2028 yılına kadar uluslararası sıralamalarda en az 2 
üniversitemizin ilk 200’e, 10 üniversitemizin ilk 500’e ve 
50 üniversitemizin de ilk 1000’e girmesini hedefliyoruz” 
dedi. Ege Üniversitesi (EÜ) Tıp Fakültesi Sağlık Uygulama ve 
Araştırma Hastanesi Merkezi Ameliyathaneler Binası’nın açılı-
şında konuşan Özvar, Türkiye’nin öğrenci sayısı, üniversite 
altyapısı, bilimsel araştırma ve teknoloji geliştirme açısından 
Avrupa’nın en iyileri arasında yer aldığını söyledi. Demog-
rafik yapı incelendiğinde gelecek yıllarda hekim ihtiyacının 
artacağının öngörüldüğünü hatırlatan Özvar, “Nüfusumuzun 

yaşlanıyor olmuş olması, sağlık hizmetlerinden daha fazla 
oranda vatandaşlarımızın hizmet alma ihtiyacının doğacak 
olması, hekim ve sağlık çalışanlarına olan ihtiyacımızı 
artırmaktadır. Bu bakımdan Türkiye bugün itibarıyla sadece 
ülkesine değil, aynı zamanda uluslararası sağlık sektörüne 
de fevkalade önemli katkılar sağlamaktadır” ifadelerini 
kullandı.  EÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Budak ise yeni yapılan 
binada tıbbi güvenliğin ve konforun ön planda tutulduğunu 
bildirdi. Sağlık hizmetlerine erişilebilirliği artırdıklarını 
vurgulayan Budak, açılışı yapılan merkezde aynı anda 70 
hastanın ameliyat edilebileceğini dile getirdi.

ÖZGÜR GÜLERYÜZ

B

Medipol Acıbadem Bölge Hastanesinden Yenido-
ğan Uzmanı Doç. Dr. Ahmet Öktem, yaz aylarında 

yenidoğan sarılığı vakalarında artış görüldüğüne dikkati 
çekerek, erken tanı ve düzenli izlemin bebek sağlığı 
açısından kritik olduğunu belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamada görüşlerine yer verilen Öktem, yenidoğan 
sarılığı konusunda dikkat edilmesi gereken noktalara 
ilişkin bilgi verdi. Yenidoğan döneminde sarılığın erken 
tanısının hayati önem taşıdığını aktaran Öktem, özellikle 
yaz aylarında artan dehidratasyon (vücutta sıvı kaybı) 
riskine karşı aileleri uyardı. Öktem, yenidoğan sarılığının, 
vücutta bulunan alyuvarların içindeki hemoglobin 
proteininin parçalanması sonucu ortaya çıkan bilirubin 
maddesinin kanda yükselmesiyle oluştuğunu belirterek, 
"Bu durumun özellikle ciltte ve gözlerde sararma 
şeklinde kendini gösteriyor. Yenidoğan sarılığı, ciltte 
sararma ve göz kürelerinde sarılık şeklinde başlar. Eğer 
zamanında müdahale edilmezse, özellikle beyin gibi 
organlarda birikerek fonksiyonel sorunlara yol açabilir" 
ifadelerini kullandı. Tedavi yöntemlerinden biri olan 
fototerapi hakkında bilgi veren Öktem, bu yöntemin 
mavi ışık kullanarak bilirubini suda çözünebilir hâle 
getirdiğini belirtti. Öktem, fototerapi, yenidoğanlarda 
sarılığı tedavi etmek için en sık kullanılan yöntemlerden 
biri olduğuna vurgu yaparak, "Mavi ışık altında ciltte 
biriken bilirubini çözerek vücuttan hızlıca atılmasını 
sağlıyoruz" ifadesini kullandı.

Yenidoğan 
sarılığı riski 

yaz aylarında 
artıyor

Erol Özvar

Müsilaj nedeniyle 
268 işletmenin 
faaliyeti durduruldu



T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
2025/14 İFLAS
ADİ TASFİYE VE BİRİNCİ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müflisin Adı : AYEZ PLASTİK AMBALAJ İTHALAT İHRACAT İNŞAAT SANAYİ 

VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ (Vergi Kimlik No: 1191069007 )
Adresi : Deri OSB Mah. Fikse Cad. İstanbul Deri OSBSitesi W-16/4Tuzla/İstanbul
İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2024/957 esas sayılı dosyasından 

17.03.2025 günü saat 14.10 itibarıyla iflasına karar verilen yukarıda bilgileri yazılı 
müflis hakkındaki tasfiyenin aynı mahkemenin aynı sayılı duruşma tutanağında ADİ 
TASFİYE usulüne göre yürütülmesine karar verilmiş olmakla;

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (1) içinde İstanbul Anadolu 3. İcra ve İflas Dairesine 
yazılı olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerinin(senet, defter, 
hülasası vesaire) asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği,

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4- Masada birinci alacaklılar toplantısının 22.05.2025 günü saat 14:00’de İstanbul 
Anadolu Adliyesi E Blok Zemin Kat 30 Nolu Şehit Murat Uzun Konferans Salonunda 
yapılmasına karar verilmiş olup alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili bir 
vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin 
ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya 
hakları olduğu ilan olunur. 13.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2227592

Türk Hava Yolları (THY) 20 Ma-
yıs 1933’te butik bir hava yolu 

şirketi olarak kuruldu. 92’nci 
kuruluş yıl dönümünü kutla-

yan THY, 479 uçaklık filosuyla 
dünyanın en çok ülkesine uçan 

hava yolu şirketi olarak yolcu-
luğuna devam ediyor.

Türkiye’nin ilk astronotu Alper Gezeravcı, 
Samsun’da fen lisesi öğrencileriyle bir araya 

gelerek uzay yolculuğundaki süreci anlattı. 
Gezeravcı, Samsun Aziz Atik Fen Lisesi koor-
dinatörlüğünde 25 ildeki 57 fen lisesinden 66 
öğrencinin katılımıyla bu yıl ikincisi düzenlenen 
Hezarfen Savunma Havacılık ve Uzay Tekno-
lojileri Eğitim Kampı kapsamında öğrencilerle 
bir araya geldi. “Türkiye Milli Uzay Programı 
İnsanlı İlk Uzay Misyonu” konferansında yaptığı 
konuşmada, Gezeravcı, Türkiye’nin uzay serüve-
ninden bahsetti. Son 20 yılda internetin büyük 
mesafeler aldığını ancak uzay çağının bundan 
daha hızlı geldiğini ifade eden Gezeravcı, “Yapay 
zekâ bundan çok daha hızlı geliyor. Hangi alana 
ilgi duyarsanız duyun yapay zekâ ve uzayla 
ilgili zihninizin bir köşesinde en azından bir fikir 
beyan edebilecek kadar bir bilginiz olsun” dedi.

T.C. ANKARA  
BATI İCRA DAİRESİ
2023/7 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARIEK SIRA 

CETVELİNİN İLANI
Müflis KARAHANLI GROUP İNŞAAT 

ANONİM ŞİRKETİ ( Ticaret Sicil No 
: 447110, Vergi No:5120414971) 
hakkındaki iflas tasfiye işleminde; 
masaya sonradan kayıt yaptıran 
alacaklarla ilgili olarak tahkik ve tetkik 
işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 206. ve 
207.maddeleri gereğince düzenlenen 
15/05/2025 tarihli ek sıra cetveline ilişkin 
kararlar incelemeye hazırdır. Alacağın 
esasına ve miktarına ilişkin itirazların 
(15) gün içerisinde iflasa karar verilen 
yerdeki Asliye Ticaret Mahkemesinde 
dava yoluyla ileri sürülebileceği; 
yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) 
gün içerisinde şikayet yoluyla ileri 
sürülebileceği İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 
ve 235 maddeleri gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225765

KARAR     NO :  2025 /  02
KARAR TARİHİ: 12.05.2025  

KARARIN KONUSU         :  2024 Yılı Olağan 
Genel   Kurul  toplantısı hk.

Sınırlı Sorumlu Altındağ Gençlik Konut Yapı 
Kooperatifinin 2024 yılı Olağan Genel kurul  top-
lantısının gündem maddeleri :

1- Açılış, yoklama, divanın oluşturulması ve 
saygı duruşu

2- 2024 Yılı çalışma raporları ile gelir gider he-
sapları ve bilançonun görüşülmesi  

a- Yönetim kurulu çalışma raporunun okun-
ması ve görüşülmesi                                                                

b-Gelir gider hesapları ile bilançonun okun-
ması ve görüşülmesi                                                                   

c- Denetim kurulu raporunun okunması ve gö-
rüşülmesi

3- Yönetim ve denetim kurulu üyelerinin  ibrası                                                                                                      
a-Yönetim kurulunun ibrası                                                                                                                                 
b- Denetim kurulunun ibrası     
4- Yönetim Kurulu üyelerine verilecek yetkile-

rin belirlenmesi
5- Yönetim ve Denetim kurulu üyelerine öde-

necek huzur hakkı ücretlerinin belirlenmesi  
6- Kooperatif  Arsası  üzerinde yapılacak faa-

liyetlerin görüşülmesi                                          
7- 2025 yılı tahmini  Gelir ve gider bütçesinin 

belirlenmesi ile ortaklar tarafından ödenecek ai-
dat tutarı ve ödeme  sürelerinin belirlenmesi

8-Dilek ve temenniler
9-Kapanış
Şeklinde düzenlenen gündem maddeleri ni  

görüşmek  üzere  29 / 06 /2025 Pazar  günü saat  
13.00 de Hacı Bayram Mahallesi Atatürk Bulvarı 
Gençlik Parkı İçi No: 14/48 (Emirgan Çay Bahçe-
si arkası) Türkiye Spor Yazarları Derneği  salo-
nunda  Ulus-Ankara adresinde yapılmasına.

Oy birliği ile karar verilmiştir.
Yahya ERBAŞ 
Eyyüp EREN
Muhasip Üye 
Başkanı   

Abdülkadir 
SARI 
Başkan 
Yardımcısı 
       Yönetim Kurulu  

GENEL KURUL İLANI 

’nci kuruluş yıl dönümünü 
kutlayan THY’nin zirveye 

giden yolculuğu 20 Mayıs 
1933 yılında başladı. THY, 20 

Mayıs 1933’te Milli Savunma Bakanlığına 
bağlı ‘Devlet Hava Yolları İşletmesi’ olarak 
kuruldu. Kurulduğunda şirketin perso-
nel sayısı, 7 pilot, 8 makinist, 8 memur 

ve 1 telsizci olmak üzere toplam 24 
kişiden oluşuyordu. Hava yolu 
şirketinin o zamanki filosunda 

2 adet 5 koltuklu King Bird, 2 
adet 4 koltuklu Junkers F-13 ve 1 
adet 10 koltuklu ATH-9 yer alıyor. 

Yeni uçak alımlarıyla 1936’da 
uçak sayısı 8’e, koltuk sayısı 64’e 

ulaştı. Devlet Hava Yolları İşletmesi, 
1938’de Devlet Hava Yolları Umum 
Müdürlüğü adını alarak Ulaştırma 

Bakanlığına bağlandı.
THY’nin ilk yurt dışı seferi Anka-

ra-İstanbul-Atina uçuşuyla 1947’de 

gerçekleştirirken, 1951 yılında Lefkoşa, 
Beyrut ve Kahire’ye uçuşlara başladı. Dev-
let Hava Yolları Umum Müdürlüğü, 6623 
sayılı kanunla değiştirilerek 1953 yılında 
Türk Hava Yolları ismini aldı. Hava yolu şir-
keti Atlantik Okyanusu’nu aşan ilk uçuşu 
1961’de gerçekleşti. 1964’te Brüksel, Münih 
ve Tel Aviv, 1965’te Amsterdam, Belgrad 
ve Tebriz, 1967’de Zürih, Budapeşte ve Ce-
nevre, 1969’da Köln,1971’de Düsseldorf ve 
Stuttgart, 1972’de Hannover ve Hamburg, 
1973’te Kopenhag, Berlin ve Nürnberg 
seferlerini icra etmeye başladı. Şirket, 
1983’te 50’nci yıl dönümüne ulaştığında 3 
kıtada 4 bin 37 koltuk kapasiteli 30 uçakla 
30 bin ton kargo ve 2,5 milyon yolcu taşı-
yordu. THY, 1985’te 4 adet Airbus A310’un 
filoya katılmasıyla Uzakdoğu ve okyanus 
aşırı seferlere başladı. 1994’te Başba-
kanlık Özelleştirme İdaresi Başkanlığına 
bağlanan şirket, iktisadi devlet teşekkülü 
statüsüne geçti.

479 uçaklık filosu dünyada 131 ülkede 352 noktaya uçuş gerçekleştiren Türk Hava Yolları 
(THY) 2033 yılı hedefleri doğrultusunda da çalışmalarını sürdürüyor. Şirket, stratejik 
planı kapsamında 2033’te uçak sayısını 813’e yükselterek, yıllık 171 milyon yolcu 
taşımayı hedefliyor. 2025 yılı Mart ayı sonu verilerine göre hava yolu şirketinde 7 bin 
652 pilot ve pilot adayı bulunurken, 16 bin kabin memuru görev yapmakta.

İngiltere'de gençler 
internetsiz bir 
dünya istiyor

İngiltere’de yapılan anket, 16 ile 21 yaş arasındaki gençlerin yüzde 46’sının 
internetsiz bir dünyada yaşamayı tercih ettiğini ortaya koydu. The Guardian’ın 

haberine göre, British Standards Institution tarafından yürütülen çalışmada, 1293 genç-
le anket yapıldı. Katılımcılara, internet hakkındaki düşünceleri ve çevrim içi faaliyetleri 
hakkında sorular yöneltildi. Katılımcıların yüzde 46’sı internetsiz bir dünyada yaşamayı 
tercih edeceğini belirtirken, yaklaşık yüzde 70’i sosyal medyada zaman geçirdikten 
sonra kendisini daha kötü hissettiğini bildirdi. Ankete katılan gençlerin yarısı, saat 
22.00’den sonra belirli uygulama ve sitelere erişimlerini kısıtlayacak bir sınırlamayı 
destekledi. Katılımcıların yüzde 27’si ise konumlarını çevrim 
içi ortamda yabancılarla paylaştığını kaydetti. Gençlerin 
yüzde 25’i sosyal medyada günde 4 ya da daha fazla saat 
geçirirken, yüzde 42’si ebeveynleri ve vasilerine internette 
ne yaptıkları konusunda yalan söylediklerini itiraf etti. Katı-
lımcıların yüzde 42’si çevrim içiyken yaşları konusunda yalan 
söylediğini, yüzde 40’ı sahte hesaba sahip olduğunu, yüzde 27’si 
ise internette tamamen farklı bir kişiymiş gibi davrandığını belirtti.

Araştırmaya göre, yapay zekâ sistemleri, tartışmalarda 
insanlardan yüzde 64 daha ikna edici olabiliyor. İsviçre Federal 

Teknoloji Enstitüsünden Francesco Salvi öncülüğündeki araştırmada, yapay 
zekânın ikna gücü ve bunun olası sonuçları incelendi. Çalışma kapsamında 300 
katılımcı, 300 insan rakip ile eşleştirildi, ayrıca diğer 300 kişi “Chat GPT-4” adlı 
yapay zekâ sistemiyle tartıştı. Her bir çift, okul üniforması zorunluluğundan fosil yakıtların 
yasaklanması ya da yapay zekânın toplum için iyi olup olmamasına kadar uzanan çeşitli 
tartışmalı konularda görüşlerini savundu. Deneyler sırasında, katılımcılar tartışma öncesi 
ve sonrası konular hakkındaki görüşlerini bir anket aracılığıyla belirtti. Rakiplerin yarısına, 
karşılarındaki kişinin yaş, cinsiyet, etnik köken ve siyasi eğilim gibi kişisel bilgileri de 
verildi. Araştırmada, yapay zekânın, kişisel bilgiler sağlandığında insan rakiplerine kıyasla 
yüzde 64 daha ikna edici olduğu belirlendi. Ancak kişisel bilgiye erişim olmadan yapay 
zekânın ikna kabiliyeti insanlar ile eşit düzeyde kaldı. Salvi, araştırmaya ilişkin açıklamasın-
da, “Yapay zekâ, yalnızca iyi argüman sunan biri gibi değil, tam olarak sizin düğmelerinize 
basmayı bilen biri gibi tartışıyor.” değerlendirmesinde bulundu.
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Dünyanın en çok ülkesine uçan hava yolu olma 
unvanını 2012 yılından beri elinde bulunduran Türk 

Hava Yolları, bu başarısını şimdi de Guinness Dünya 
Rekoru ile tescilledi. Milli bayrak taşıyıcı “En Çok 

Ülkeye Uçan Hava yolu (Most Countries Flown 
to by an Airline)” unvanı ile Guinness Re-
korlar Kitabına adını yazdırdı. THY rekor 

belgesini geçtiğimiz aralık ayında 
gerçekleştirilen Şili uçuşu son-

rası teslim almıştı.

Yapay zekâ, 
insanlardan 
daha ikna edici YIL DÖNÜMÜNÜ 

KUTLUYOR

THY, 92’NCi KURULUŞ Guinnes rekorlar Guinnes rekorlar 
kitabına girdikitabına girdi

THY, 92’NCi KURULUŞ 

92

100’NCÜ YILDA HEDEF 
171 MILYON YOLCU 

GEZERAVCI, SAMSUN’DA ÖĞRENCILERLE BULUŞTUTEKNOLOJI 
UZMANLARI 
İSTANBUL’DA 
BULUŞACAK 

DevSecOps Days İstanbul 
etkinliği, dünyanın farklı 

yerlerinden teknoloji uzmanlarını 
“AI for DevSecOps” temasıyla 
28-29 Mayıs’ta bir araya getirecek. 
Anadolu Ajansının (AA) global 
iletişim ortağı olduğu etkinlik, 
Bilişim Teknolojileri (BT) Derneği 
öncülüğünde Borsa İstanbul’da 
düzenlenecek. Bu yıl üçüncü kez 
teknoloji profesyonellerini bir 
araya getirecek olan etkinlik, “AI 
for DevSecOps” temasıyla yapay 
zekânın yazılım geliştirme, güven-
lik ve operasyon süreçlerine olan 
etkisini derinlemesine tartışmaya 
açacak. Etkinlikte hem Türkiye’den 
hem de yurt dışından uzman 
konuşmacılar yer alacak. Yazılım 
güvenliği, yapay zekâ ve etik, kaos 

mühendisliği, güvenlik ve Avrupa 
Birliği’nin yapay zekâ düzenle-
meleri gibi çeşitli güncel konular 
ele alınacak. BT Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Dr. Mehmet Ali 
Serttaş, dernek olarak üçüncü kez 
ev sahipliği yapacakları DevSe-
cOps Days İstanbul’un 28-29 Mayıs 
2025 tarihlerinde Borsa İstanbul’da 
gerçekleştirileceğini söyledi. Bu 
yılın temasının “AI for DevSecOps” 
olduğunu belirten Serttaş, “Yapay 
zekâ, yazılım geliştirme ve güven-
lik süreçlerinin kesişiminde nasıl 
daha etkili çözümler üretilebile-
ceğini ele alacağız. Etkinliğimiz, 
sadece teknik bilgi paylaşımı değil, 
aynı zamanda sektörel vizyonun 
da şekillendiği çok boyutlu bir 
buluşma noktası” dedi. 

İnsan Hak ve Hürriyetleri (İHH) İnsani Yardım Vakfı, 
Engelliler Haftası’nda 60 engelliye akülü tekerlekli 

sandalye dağıttı. Vakıftan yapılan açıklamaya göre, 6 Şubat 
depremlerinden etkilenen illerde birçok insani yardım 
çalışmasında bulunan ve yüz binlerce kişiye destek ulaştıran 
İHH, yeni bir yardım projesini hayata geçirdi. İHH Kadın Biri-
minin destekleriyle Engelliler Haftası’nda uygulanan pro-
jeyle, çoğunluğu depremden etkilenen illerde olmak üzere 
60 engelli vatandaşa elektrikli akülü tekerlekli sandalye 
hediye edildi. Dağıtımlarla engelli bireylerin hayatlarının 
kolaylaştırılması ve sosyal anlamda yaşadıkları sorunlarla 
başa çıkma becerilerini geliştirmelerine destek olunması 
amaçlandı. İhtiyaç sahibi engelli vatandaşlara destek olmak 
isteyen hayırseverler, vakfın internet sitesindeki bilgiler 
doğrultusunda bağışta bulunabiliyor.

İHH'den engellilere 
akülü sandalye desteği

Mehmet Ali Serttaş
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türkiye Yüzyılı hedefimize varıncaya 
kadar bu yolculuk hiç bitmeyecek. Terörsüz Türkiye kavşağını inşallah suhulet-
le döndükten sonra Türkiye Yüzyılı menziline çok daha hızlı ulaşacağız” dedi.

22 KIŞIYE GÖZALTI KARARI
YOLSUZLUK OPERASYONUNDA 3. DALGA: 

Hedefe ulaşıncaya kadar
bu yolculuk bitmeyecek

umhurbaşkanı Er-
doğan, 19 Mayıs Ata-

türk’ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı 

dolayısıyla Cumhurbaşkanlığı 
Millet Kütüphanesi’nde gençler 
ve milli sporcularla bir araya 
geldi. Gençlerin başarılarının 
daim olmasını temenni eden 
Erdoğan, ülkeye yaşattıkları 
sevinçler için gençlere ve onları 
yetiştiren anne, baba ve eğit-
menlere şükranlarını iletti.

Yarınların mimarı, geleceğin 
teminatı, Türkiye Yüzyılı’nın 
mihmandarı tüm gençlerle 
gurur duyduğunu dile geti-
ren Erdoğan, gençlere, “Sizler, 
Türkiye’nin yüz akısınız. Siz 
milletimizin güven kaynağısı-
nız. Her biriniz bu toprakların 
medarıiftiharı, istikbalimizin 
kilit taşlarısınız. Rabb'im yolu-
nuzu da bahtınızı da zihninizi 
de açık eylesin” diye seslendi.

'Her alanda başarıdan 
başarıya koşuyoruz'
“Bundan tam 106 sene önce 

esaret zincirlerini tek tek 
kırdığımız, emperyal güçleri 
hezimete uğrattığımız, bu top-
raklara İslam mührünü tekrar 
vurduğumuz bugün dünyanın 
gıptayla baktığı bir zafere giden 
yolun ilk adımını attık” diyen 
Erdoğan, şunları kaydetti:

“19 Mayıs 1919’da Sam-
sun’da yakılan bağımsızlık 
ateşi çok kısa sürede Anado-
lu’nun dört bir yanına dalga 
dalga yayıldı. Sonuçta milleti-
mizle birlikte sizin gibi genç-
lerimizin fedakârlıklarıyla 
bezeli mücadelesi sayesinde 
muhteşem bir zaferle taçlan-
dı. Şanlı bir maziden parlak bir 
istikbale giden asırlara sari 
yolculuğumuz, bugün de aynı 
kararlılıkla devam ediyor. 
Spordan savunmaya, diplo-
masiden güvenliğe, bilimden 

teknolojiye, enerjiden eğitime 
her alanda başarıdan başa-
rıya koşuyoruz. Şunu bilme-
nizi isterim. Türkiye Yüzyılı 
hedefimize varıncaya kadar 
bu yolculuk hiç bitmeyecek. 
Terörsüz Türkiye kavşağını 
inşallah suhuletle döndükten 
sonra Türkiye Yüzyılı menzi-
line çok daha hızlı ulaşacağız. 
En büyük eserimiz olarak 
sizlere güvenliğin, huzurun, 
refahın olduğu, terörün ka-
lıntısının dahi olmadığı bir 
Türkiye’yi inşallah emanet 
edeceğiz.”

Başta Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşları 
olmak üzere kahraman ordu-
nun tüm mensuplarını, Kurtu-
luş Savaşı’nın bütün neferlerini 
saygıyla yâd eden Erdoğan, 
gençlerin 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayra-
mı’nı tebrik etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
konuşmasının ardından 
gençlerin sorularını yanıtladı. 
Mardin’den gelen Seyithan 
isimli genç, Mardinli bir genç 
olarak yıllarca terörle anılan 
bu güzel coğrafyada artık 

huzurun hâkim olmasından 
büyük mutluluk duyduklarını 
belirtti.

Kardeşliğin, barışın ve 
güvenin yeniden filizlendiği bu 
topraklarda büyümenin, gele-
ceğe umutla bakmanın kendi-
leri için çok kıymetli olduğunu 
vurgulayan genç, “Sizlerin sa-
yesinde artık silah sesleri değil, 
çocukların gülüşü duyuluyor. 
Önceden bölgede terör hâkim-
di. Benim dönemimde terörün 
etkileri hâlâ hissediliyordu. 
Ama artık sizlerin sayesinde 
terör hiç anılmayacak. Sizlerin 
kararlı duruşu sayesinde belki 
de bizim çocuklarımız terörü 
hatırlamayacak bile. Sayın 

Cumhurbaşkanım, bu yolda 
terörsüz Türkiye için verdiği-
niz mücadele ve gösterdiğiniz 
kararlılık için size canıgö-
nülden teşekkür ediyorum, 
şükranlarımı arz ederim” diye 
konuştu.

'Bütün çoban kardeşlerimin 
huzuru, mutluluğu var'
“Bundan sonraki süreçte 

neler olacağının” sorulduğu 
Erdoğan, her şeyden önce 
meydanlarda halayların 
çekildiğinin, yaylaların artık 
şenlenmeye başladığının gö-
rüldüğünü söyledi. Erdoğan, 
şunları kaydetti:

“Benim bütün çoban kar-
deşlerim artık hayvanlarını, 
küçükbaş, büyükbaş alıp 
rahatlıkla yaylalara çıkacak-
lar. Oralarda yaylaklar hepsi 
birlikte inşallah ‘artık bunlar 
benim hayvanlarım, bu kü-
çükbaş, bu büyükbaş’ diye-
cekler ve biz de bunlarla iftihar 
edeceğiz. Şu anda görüştüğüm 
bütün çoban kardeşlerimin 
huzuru var, mutluluğu var. 
İnşallah sizler de tabii hemen, 
yani okulu bitirir bitirmez 
yaylalara şöyle bir açılır da 
oralardan kurbanlıkları kü-
çük-büyük yetiştirir, anneye, 
babaya sizler de yardımcı 
olduğunuzda, tabii bu Kurban 
Bayramı’na yetişmeyecek ama 
bundan sonrakilere inşallah 

onlar da yetişir. Böylece benim 
vatandaşım ‘ben artık hür ve 
özgür olarak ülkemde yaşıyo-
rum’ dediği an biz de görevimi-
zi yapmış olacağız.”

Modern pentatlon olimpik 
sporcusu İlke Özyüksel Mihri-
oğlu’nun, “Sayın Cumhurbaş-
kanım, olimpiyatları ve bütün 
sporcuları yakinen takip ettiği-
nizi ve çok ilgilendiğinizi biliyo-
ruz. Şu süreçte yakinen takip 
ettiğiniz, severek izlediğiniz 
bir branş var mı?” sorusuna 
Erdoğan, “Şimdi senin branşını 
izlemiyoruz diyebilir miyiz? 
Biliyorsunuz, çok sıkıntılıdır. 
Vurdu mu indirir. Şimdi Osman 
Bey, Bakan olarak ‘modern 
pentatlon’ diyor. Ama burada-
ki bütün genç arkadaşlarım 
acaba bunu bir yere kadar belki 
takip ettiler veya edemiyorlar. 
Ama siz onu da bir ifade eder-
seniz, anlatırsanız çok daha iyi 
olur.” karşılığını verdi.

Mihrioğlu da bunun üzeri-
ne, modern pentatlonun koşu, 
yüzme, atış, eskrim ve engel 
parkurundan oluşan 5 farklı 
disiplinde yarıştıkları ama tek 
bir madalyayla sonuçlanan 
olimpik bir branş olduğunun 
bilgisini vererek, “Temmuz-
da Dünya Kupası finalimiz. 
Temmuzun sonunda Avrupa 
Şampiyonası, ağustos sonunda 
da Litvanya’da Dünya Şampi-
yonamız var” dedi.

'Yeni nesil bir anayasayı milletimize kazandıracağız'
Bir öğrencinin, “Şu an yeni 
anayasa hakkında bir çalışma var 

mı? Atılan adımlar var mı?” sorusu 
üzerine Erdoğan, yeni anayasa nokta-
sında çalışmamanın veya ertelemenin 
mümkün olmadığını vurguladı. 
Erdoğan, şunları kaydetti:

“Bütün bu arkadaşlarımız şu an 
itibarıyla yeni anayasanın hazırlığı 
için bir çalışmayı sürdürüyorlar, sür-
dürecekler. Çünkü biz artık bundan 20 
sene öncesinin anayasası ile gideme-
yiz. Yeni bir anayasa ve bunu inşallah 
sizlerle beraber yapacağız ve bu yeni 

anayasada da eksiklerimiz nelerse bu 
eksikleri de gidermek suretiyle yeni 
nesil bir anayasayı inşallah milletimi-
ze kazandıracağız.”

Erdoğan, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla 
gençlerle bir araya gelişini çok önemli 

bulduğunu belirterek, gençlere 
üniversite hayatlarında başarılar ve 
anne, babalarıyla mutluluklar diledi.

Programda bir genç kanun dinle-
tisi, başka bir genç ise Aşık Veysel’in 
“Uzun İnce Bir Yoldayım” türküsünü 
seslendirdi.

'Geleceğe 
yönelik 
öz güvenimizi 
artırıyor'

Milli yüzücü Kuzey Tunçelli 
de desteklerinden dolayı 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’a teşek-
kür ederek, “Küçük yaşlarınıza 
dönseniz yapmak istediğiniz bir 
olimpik branş var mıdır? Varsa 
nedir?” sorusunu yöneltti. Erdo-
ğan da “Kuzey, sen tabii bu işi 
yırttın. 1500 metre yüzüyorsun. 
Bende nerede öyle 1500 metre 
yüzmek?” karşılığını verdi.

Tunçelli ile bir süre sohbet 
eden Erdoğan, kendisinden 
şampiyonalarda madalyaları arka 
arkaya beklediklerini söyledi.

Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-
versitesi İngilizce Maliye bölümü 
son sınıf öğrencisi Hacer Karakaş 
da gelecek hafta üniversiteden 
başörtülü bir şekilde mezun 
olacağını belirterek, “Bizlere 
başörtülü doktorlar, savcılar, 
hâkimler, bakan yardımcıları, 
diplomatlar armağan ettiniz. 
Sizin mücadeleniz bizim yolumu-
zu aydınlattı ve bunun için vefa 
duymayı, daha çok çalışmayı 
kendimize düstur edindik. Çok 
teşekkür ediyorum” dedi.

Karakaş’ın “Türkiye şu anda 
Filistin soykırımında, Rusya-Uk-
rayna krizinde çok önemli bir 
barışçıl rol oynuyor. Umudun eli-
ni tutuyorsunuz şu anda aslında 
ve bütün ülkeler dünyada sizin 
adımlarınızı takip ediyor. Bizlerin 
ülke olarak küresel diplomaside 
ve küresel barıştaki yol haritası 
nasıl olacak? Biz gençlere bu 
haritayı nasıl daha iyi okumayı 
önerirsiniz?” sorusunu yönelt-
mesi üzerine Erdoğan, “Diplomat 
gibi konuştun” karşılığını verdi.

Karakaş’ın “kendisini rol model 
aldığını” ifade etmesi üzerine Erdo-
ğan, “Özellikle geleceğe yönelik 
bizim bu üniversitelerden uluslara-
rası ilişkilerde diplomat, diplomatik 
ilişkilerde öğrenciler yetiştirmeyi 
gördükçe bu bizim geleceğe yönelik 
öz güvenimizi artırıyor. Siz şimdi 
bunu inşallah başkent Ankara’dan 
başlıyorsunuz, devam ettireceksi-
niz” diye konuştu.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak 

ile 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı dolayısıyla 81 il ve 10 ülkeden gelen 
gençleri Mecliste ağırladı. Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşlarının, o dönemde, 
ülkenin manda ve himaye ile ayakta dura-
bileceğine inananlara rağmen, “manda ve 
himaye”nin kabul edilemeyeceğini belirterek 
yola çıktığını anlatan Kurtulmuş, “Aslında 
dönemler değişiyor ama insanların maalesef 
davranışları değişmiyor. Bugün de Türkiye’de 

çok az sayıda da olsa bazı kesimlerin hâlâ 
manda ve himayeden medet umduklarını 
üzülerek görüyoruz” ifadesini kullandı.

Kurtulmuş, “manda ve himaye” anla-
yışının tamamen gayrimilli olduğunu, Türk 
milletinin kendi gücü ile ayakları üstünde 
duracağını dile getirdi. Türkiye’nin, uzun 
bir süredir emperyalist projenin uygulan-
ması sonucu terörle yıllarını kaybetti-
ğini söyleyen Kurtulmuş, “Artık terörü 
bütünüyle geride bırakmak, terörsüz bir 
Türkiye’yi inşa etmek mecburiyetindeyiz” 

değerlendirmesinde bulundu.
Kurtulmuş, 100 yıllık Cumhuriyet’in 

50 yılının terörle geçtiğini vurgulayarak, 
“Ölümle, gözyaşıyla, bombalarla, silahlarla 
ve insanların arasında fitneyle, hesapla 
geçmiştir. 40 bini aşkın evladımız şehit olmuş, 
binlerce insan dağlarda heba edilmiş. Şimdi, 
Türkiye’nin ‘terörsüz Türkiye’ hedefiyle, 
Türk'üyle, Kürt'üyle, farklı etnik unsurlarıyla, 
farklı mezhebi ve meşrebi anlayışlarıyla hep 
beraber, hepimiz, Türkiye olarak yolumuza 
devam edeceğiz” diye konuştu.

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ 
MECLISTE GENÇLERI AĞIRLADI

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yönelik yolsuzluk soruşturmasında, Medya 
AŞ ile Kültür AŞ içinde usulsüz ihaleler düzenlenmesi ve bu kapsamda rüşvet 
alınması süreçlerinde yer aldıkları iddiasıyla 22 şüpheli gözaltına alındı.

İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesine (İBB) yönelik yol-

suzluk soruşturmasında, Medya 
AŞ ile Kültür AŞ içinde usulsüz 
ihaleler düzenlenmesi ve bu 
kapsamda rüşvet alınması sü-
reçlerinde yer aldıkları iddiasıyla 
aralarında İBB Halkla İlişkiler 
Müdürü Serap Karay, İBB Halkla 
İlişkiler Müdür Yardımcısı Mus-
tafa Karaoğlu, Çeşme Belediye 
Başkan Yardımcısı Onur Gülin 
ve ayniyatçı Musa Özışık’ın 
da bulunduğu 22 şüpheli 
gözaltına alındı.

İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, 
tutuklanmasının 
ardından İBB Baş-
kanlığı görevinden 

uzaklaştırılan Ekrem İmamoğ-
lu’nun da aralarında bulunduğu 
zanlılar hakkında “suç örgütü 
yöneticisi olmak”, “suç örgütüne 
üye olmak”, “irtikap”, “rüşvet”, 
“nitelikli dolandırıcılık”, “kişisel 
verileri hukuka aykırı ele geçir-
mek” ve “ihaleye fesat karış-
tırmak” suçlarından yürütülen 

yolsuzluk soruşturması sürüyor.
Soruşturma kapsamında 

hakkında gözaltı kararı verilen 
İBB Basın Yayın ve Halkla İliş-
kiler Daire Başkanı Taner Çetin, 
Çetin’in asistanı Arzu Can, İBB 
Halkla İlişkiler Müdürü Serap 
Karay, İBB Halkla İlişkiler Müdür 
Yardımcısı Mustafa Karaoğlu, 
Çeşme Belediye Başkan Yardım-
cısı Onur Gülin ve ayniyatçı Musa 
Özışık’ın da aralarında bulun-

duğu 22 şüpheli yakalandı.
Öte yandan, Medya 

AŞ’den usulsüz ihaleler 
aldığı tespit edilen Yeni 
Fikir Eğitim Ltd. Şti’de 
yapılan aramada 
bir miktar para ele 
geçirildi.
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Dervişoğlu, yanlışDervişoğlu, yanlış
hedefe ateş ediyorhedefe ateş ediyor

Yalçın, yaptığı yazılı açıklamada, 
İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu’nun elde ettiği siya-
si mevkiyi koruyup konsolide 
etmenin çaresini, şiddetli MHP 
muarızlığında bulduğunu, gerek 
grup kürsüsünde gerekse çeşitli 
mahfillerde yaptığı konuşmalar-
da partisine dönük, haddini aşan 
sözler sarf ettiğini savundu.

“MHP’ye dönük haksız ten-
kitlerin, mesnetsiz suçlama ve 
ithamların dozunu iyice kaçıran 
Dervişoğlu, işi hakarete ve hay-
siyet cellatlığına vardırmıştır” 
değerlendirmesinde bulu-
nan Yalçın, şu görüşleri 
paylaştı:

“Cumhur İtti-
fakı’nca ortaya 
konan ‘terörsüz 
Türkiye’ 
hedefinin 
gerçekleş-
mek üzere 
olmasından 
Müsavat Efendi’nin 
duyduğu rahatsız-
lık, mağlubiyet telaşı 
boyutunu aşıp amansız 
siyasi histeriye dönüşmüştür. 

Hemen her eleştiri ve suçlamasın-
da MHP’nin terörle mücadeledeki 
titizlik, kararlılık ve ciddiyetini 
yok sayan Müsavat Dervişoğ-
lu, Türkiye’de değil de sanki bir 
başka memlekette veya uzayda 
yaşamaktadır. Terörle mücadele 
konusunda MHP’nin abdestinden 
şüphesi yoktur ki namazından 
endişesi olsun. “

‘Geçmişini inkâr ediyor’
Dervişoğlu’nun partisinin, 
geçmişte CHP ile birlikte HDP 

ve DEM Parti’yle yol yürü-
düğünü, hatta PKK yol-

daşlığı işlevi üstlen-
diğini unuttuğunu 

savunan Yalçın, 
Dervişoğ-

lu’nun git-
tiği her 

yerde 
yeni 

yol arka-
daşlarına 

övgüler düzer-
ken, MHP’yi sert 

şekilde eleştirdiğini 
kaydetti.
MHP Genel Başkan 

Yardımcısı Yalçın, şöyle devam etti:
“Bir zamanlar MHP camiasında 

yer alan Müsavat Efendi, partimi-
zin terörle mücadele konusundaki 
hassasiyet ve tavizsizliğini yakın-
dan görmüştür. Devletin terörle 
mücadelesine yön ve ilham verme 
konusunda MHP ile kimsenin aşık 
atamayacağını da ‘İYİ’ bilmek-
tedir. Müsavat Dervişoğlu, kendi 
geçmişini ve müktesebatını inkâr 
etmektedir. Müsavat Dervişoğlu, 
yanlış hedefe ateş etmektedir. 
Dervişoğlu ve avenesinin MHP’yi 
asla vuramayacağı bir gün-
dem konusu varsa o da terörle 
mücadeledir, terörsüz Türkiye 
hedefidir.” Semih Yalçın, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
siyasette uzattığı birleştirici ve 
kaynaştırıcı elin gerekli yerlerde 
makes bulduğunu, terör örgü-
tünün kendini feshettiğine dair 
açıklamayla “terörsüz Türkiye” 
hedefine ulaşıldığını aktardı.

Yalçın, nihai hedefin uzakta 
olmadığını dile getirerek, İYİ Par-
ti’nin devlet politikası hâline gelen 
“terörsüz Türkiye” hamlesi kar-
şısındaki anormal siyasi inadının 
dikkat çektiğini belirtti.

Gabar petrol sahası dönüşü uçak-
ta gazetecilerin sorularını yanıt-
layan Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Türkiye’nin enerji bağımsızlığında 
geldiği noktayı paylaştı. 

Gabar’ın, terörün bölgeden 
temizlenmesiyle birlikte daha 
aktif olacağını bildiren Bakan 
Bayraktar, “Hâlâ girilmedik yerler 
var. Şu anda Gabar’ın çevrere-
sinde yeni hedef sahalarımız 
var. Burada hedefimiz günlük 81 

bin varil’i 100 bine yükseltmek. 
Çok ümitvarız. Gabar‘la beraber 
Türkiye farklı bir noktaya ulaştı. 
1994’ten günümüzse doğal gaz ve 
petrolde 50 bin varillerden 270 bin 
varilin üzerine çıkan bir üretimi-
miz var. Önemli bir aşamada ama 
ülkemizin ihtiyacı çok büyük. 
Yani ne kadar üretsek az, daha 
fazla üretmemiz lazım. İlk keşif-
ten günümüze kadar Gabar’da 
45 ayda 32,6 milyon varil üretim 
gerçekleştirdik” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, “Müsavat Der-
vişoğlu, yanlış hedefe ateş etmektedir. Dervişoğlu ve avenesinin 
MHP’yi asla vuramayacağı bir gündem konusu varsa o da terörle 

mücadeledir, terörsüz Türkiye hedefidir” ifadesini kullandı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alplarsan Bayraktar, bölgenin terörden temizlenmesiyle 
birlikte  açılan petrol kuyularının sayısının 113’e, günlük petrol üretiminin ise 81 bin varile 
ulaştığını ifade etti. Bayraktar, yeni hedef sahasının Gabar çevresi olduğunu kaydetti.  

Abdulhamid Han ve Göktepe-3’te 
büyük bir rezerv keşfedildiğini 
açıklayan Bayraktar, “Sosyal 
medyada görüyorum. “Bu aslında 

mevcut rezervin artırılmasıyla, güncellenmesiyle alakalı” diye. Hâlbuki 
bambaşka bir lokasyon. Arada 80 kilometre var. Apayrı bir yer. Dolayı-
sıyla yeni bir rezerv, yeni bir keşif. Ama bu Akdeniz’den vazgeçtiğimiz 
anlamına gelmiyor.  Doğu Akdeniz’de 11 tane derin deniz sondajı yap-
tık. Ama şu anda bütün gücümüzle Karadeniz’deki sahaları geliştirmeye 
gayret ediyoruz. Karadeniz’de ilk fazı bitirdik 9,5 milyon metreküple. 
Şimdi ikinci fazın çalışmaları devam ediyor. Çanakkale’deki 303 metre 
boyunda ve 57 metre enindeki yüzer üretim platformunu 29 Mayıs’ta 
boğazdan geçirip İkinci faz için Filyos’a göndereceğiz” diye konuştu.

Semih Yalçın, MHP Genel Başkanı 
Bahçeli’nin bin yıllık kardeşlik 
hukukunu sağlamlaştırma amacıyla 
yaptığı caydırıcı hamlenin değerinin 
toplumun her kesimi tarafından 
anlaşıldığını, ancak İYİ Parti Genel 
Başkanı Dervişoğlu ve çevresinin 
bunu idrak edemediğini dile getirdi.

Yalçın, açıklamasında şu ifadele-
re yer verdi:

“Müsavat Efendi, terörsüz 
Türkiye hedefine vasıl olmak üzere 
MHP ve Cumhur İttifakı’nın üstlen-
diği dominant siyasi rol karşısında 
altta kalmamaya ve rol çalmaya 

çalışmaktadır. Bu yüzden milletin 
rağbet ettiği bir olguya muhalefet 
ve mukavemet etmektedir ama 
heyhat, yanlış yoldadır; çıkmaz 
sokağa girmiştir. Çünkü terörsüz 
Türkiye olgusunu bizzat millet 
üstlenmiştir. Anneler babalar üst-
lenmiştir. Bütün acılarına rağmen, 
hiçbir anne ve baba hiçbir şehit ve 
gazi ailesi terörün devam etmesini 
istemeyecektir. Verdiğimiz binlerce 
şehide yenilerinin eklenmesine, 
başka ailelerin de yeni acılara gark 
olmasına hiçbir aklı başında vatan-
daş rıza göstermeyecektir.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, mayıs 
ayına yönelik 1 milyar 227 milyon 
lira tutarındaki Sosyal ve Ekonomik 
Destek (SED) ödemesinin hesap-
lara yatırıldığını açıkladı. Bakan 
Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, 
çocuklara yönelik hizmetlere özel 
önem verdiklerini ve çocukların 
farklı ihtiyaçlarını gözeterek hiz-
metleri çeşitlendirdiklerini belirtti. 
Bu doğrultuda SED ile çocukları, 
ailelerinin yanında ve sosyal 
çevresi içerisinde desteklediklerini 
bildiren Bakan Göktaş, çocukların 

milli değerlere sahip, kendine 
güvenen, eğitimli ve sağlıklı birer 
fert olarak yetişmeleri için tüm 
gayretleriyle çalıştıklarını ifade etti. 
Aile odaklı sosyal hizmet modelleri 
ile çocukların öncelikli olarak aile 
şefkati ve sıcaklığıyla yetişebil-
meleri için gayret gösterdiklerini 
belirten Bakan Göktaş, “Çocukların 
sosyal açıdan desteklenmesi ve 
eğitim giderlerinin karşılanması 
için mayıs ayına yönelik toplam 1 
milyar 227 milyon lira tutarındaki 
SED ödemesini hesaplara yatırdık” 
açıklamasında bulundu.

YENI KEŞIF

‘HIÇBIR AKLI BAŞINDA VATANDAŞ  
YENI ACILARA RIZA GÖSTERMEZ’

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
“Özgür Özel’in söylemlerinin çoğu 
Avrupa aşırı sağının kopyasıdır. 
Şimdi de Avrupa faşistlerinin ter-
cümanlığına soyunmuş” dedi.

AK Parti Sözcüsü Çelik, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, “CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, Cumhurbaşkanımıza 
’Küresel bir lider değil, yerel bir 
diktatörsün’ demiş. Cumhurbaş-
kanımıza karşı bu ifadeyi ilk ve en 
çok kullananlar Avrupa faşistle-
ridir. CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in genel başkanlığı ’kopyacı’ 
bir genel başkanlıktır. Özgür 
Özel’in söylemlerinin çoğu Avrupa 
aşırı sağının kopyasıdır. Şimdi de 
Avrupa faşistlerinin tercümanlığına 
soyunmuş. Bırakın küresel liderliği, 
yerel bir lider bile olamamış birinin 
Cumhurbaşkanımızın liderliği 
hakkında söz söylemesi trajik bir 
durumdur” ifadelerine yer verdi.

AK Parti Genel Sekreteri ve İzmir 
Milletvekili Eyyüp Kadir İnan, 
CHP’nin İzmir mitingine katılımının 
düşük olduğunu belirterek, “Tüm 
İzmir, hırsızlık iddialarına cevap 
bekliyor” dedi. AK Parti Genel 
Sekreteri İnan, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, “İzmir, 
yolsuzluk şebekesinin aklanma-
sına, hırsızlık iddialarının örtbas 
edilmesine araç olmadı. Tüm 
çabalarına rağmen, tatil olmasına 
rağmen, çevre illerden otobüsler 
getirmelerine rağmen Gündoğdu 
Meydanı’nı dolduramadılar. ‘2 
milyon kişilik dev miting’ diye du-
yurdukları yalan söyleme mitingin-
de 70 bin kişiyi geçemediler. İzmirli 
hemşehrilerimiz, Gençlik ve Spor 
Bayramımızın sabote edilmesine 
fırsat vermedi. CHP’ye oy veren 
İzmirli hemşehrilerimiz yolsuzluğa, 
hırsızlığa ve rüşvetçiliğe dur dedi. 
Tüm İzmir, hırsızlık iddialarına 
cevap bekliyor” dedi.

'Özel, faşistlerin
tercümanı oldu'

İnan: İzmirliler, 
hırsızlık iddialarına 
cevap bekliyor

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı Meslek Hizmetleri 
Genel Müdürlüğünün yetki belgeli 
usta çalıştırılmasına ilişkin usul 
ve esaslara yönelik önemli bir 
çalışma yaptığına işaret ederek, 
“İnşaat ustalarının yaptığı hatadan 
ya da işin sorumluluğundan dolayı 
ceza almaması sistemin en büyük 
açığı. Ustaların da ceza almasını 
sağlayacak düzenlemede son rö-
tuşlar yapılıyor, yönetmeliğin kısa 
zamanda çıkmasını bekliyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.

Şahin, ustalara yönelik 
düzenlemeyle birlikte oluşacak 
yapının önemine değinerek, şu 
bilgiyi verdi:

“Bundan sonra ustaların da 
kayıtları tutulacak. ‘ŞantiyeM’ 
yazılım programıyla usta ka-
yıtlarının elektronik ortamda 
tutulması Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından 
sağlanacak. Düzenleme çıktığında 
mesleki yeterlilik veya ustalık yetki 
belgesi kaydı olmayan hiçbir usta 
şantiyelerde görev alamayacak. 
Yapı müteahhidi ve şantiye şefi, 
inşaat ve tesisat işlerinde yetki 
belgesi olmayan usta çalıştırama-
yacak. Yapım işlerinde çalışacak 
yapı ustalarının e-Devlet Kapısı 
üzerinden ŞantiyeM sistemine 
kaydolması ve 5 yılda bir kaydını 
yenilemesi zorunlu olacak.”

Şantiye şeflerinin, işveren veya 
alt işveren tarafından çalıştırılma-
ya başlanan tüm yapı ustalarının 
işe başlama ve işi bırakma bilgi-
lerini 3 gün içinde “ŞantiyeM”e 
kaydetmekle yükümlü olacağını 
vurgulayan Şahin, “Şantiye şefi 
yapım işini, ruhsat eki etüt ve 
projelerini talimatlarına uygun 
gerçekleştirecek. Ayrıca, inşaat 
ve tesisat işlerinde ilgili teknik 
düzenlemelere uygun malzeme 
ve işin niteliğine uygun makine ve 
ekipman kullanmakla, çalıştıkları 
yapım işinde iş sağlığı ve güvenliği 
kurallarına ve çevrenin korun-
masına uygun hareket etmekle 
yükümlü olacak” dedi.

‘İNŞAAT USTALARI DA ‘İNŞAAT USTALARI DA 
SORUMLU  SORUMLU  
TUTULACAK’TUTULACAK’

Yapı Denetim ve Deprem Mühendisliği Derneği Genel 
Başkanı Nazmi Şahin, depremlerde inşaat ustalarının 
yaptığı hatadan ya da işin sorumluluğundan dolayı ceza 
almamasının sistemin en büyük açığı olduğunu belirtti.

DEM Parti Eş Genel Başkanı Tülay 
Hatimoğulları, “Sayın Meclis Baş-
kanı, liderleri bir araya getirerek 
’Çözüm Zirvesi’ne ev sahipliği 
yapabilir, Türkiye’yi barışa ve 
demokrasiye yakınlaştırabilir. Bu 
zirve, Türkiye’nin ikinci yüzyılına 
bir rota çizebilir; Türkiye halkla-
rına umut verebilir” dedi. Tülay 

Hatimoğulları, partisinin grup 
toplantısında konuştu. Hatimoğul-
ları, ’kalıcı ve köklü bir barış için 
büyük emekler verilmesi gereken 
bir dönemde olduklarını’ ifade 
ederek, “Bizler de son gelişmeler 
üzerine siyasi parti ziyaretleri-
mizin dördüncü turuna başladık. 
Dün DEVA ve Saadet Partisi’yle 

görüştük. Bugün Cumhuriyet Halk 
Partisi ve Yeniden Refah Partisi’yle 
görüşeceğiz. Devamında AKP ve 
MHP dâhil diğer siyasi partilerle 
görüşmelerimizi sürdüreceğiz. 
Bu ziyaretlerde artık barışa dair 
daha net projeksiyonlar üzerinden 
görüş alışverişinde bulunuyoruz” 
şeklinde konuştu.

DEM'DEN, 'ÇÖZÜM ZIRVESI' ÖNERISI

BAKAN GÖKTAŞ: 1,2 MILYAR LIRA 
SED ÖDEMESINI YATIRDIK

Gabar Dağı’ndaki Şehit Esma Çevik-1 Nolu 

İlk Keşif Kuyusu’nda düzenlenen programa 40 

milletvekilinin yanı sıra TÜRKGÜN gazetesi 

Ankara Temsilcisi Kadir Yıldız da katılmıştı.
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GÜNDE 1 PIDE, BIR KAP YEMEK
Gazze Şeridi’ni hava saldırıları ve bombardımanlarla adım adım işgal 
eden İsrail, “ABD desteğini kaybetmemek için” bölgeye kısıtlı insani 
yardımların girişine izin vereceklerini açıkladı. İsrail’in Gazze’ye saldırı-
larına ek olarak dikkat çeken bir diğer gelişme, yardım malzemelerinin 
girişine izin verileceği duyurusu oldu. İsrail Güvenlik Kabinesinin kararı-
na aşırı sağcılardan tepki gelirken, Netanyahu insani yardım akışına izin 
verme sebeplerinin “İsrail üzerindeki baskıyı azaltmak” olduğunu söy-
ledi. Bölgeye yardımların durdurulmasını savunan Maliye Bakanı Bezalel 
Smotrich de Gazzelilere sağlanacak “günde bir pide ve bir kap yemeğin” 
İsrail’e “uluslararası güvenlik şemsiyesi sağlayacağını” söyledi.
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İsrail’in uyguladığı tam kuşatma ile kadınlar 
arasında depresyon başta olmak üzere, 
stresin ve buna bağlı ihtiyaçların önemli 
ölçüde arttığı tespit edildi. Raporlara göre 
bu, pek çok kadında duygusal tükenmişlik, 
çaresizlik hissi ve yaşamdan kopuş gibi 
belirtilerle kendini gösteriyor. Bu psikolojik 
yük, bazı kadınların saçlarını kesmesine va-
ran travmatik sonuçlar doğuruyor. Saldırılar 
sonucunda hamile kadınların düşük riski 
yüzde 300 arttı. Raporlara göre, Gazze’de 

çocukların “Baba, açım” cümlesi, babaları 
duygusal yıkıma sürüklüyor.  Babaların temel 
ihtiyaçları dahi karşılayamaması, onların ko-
ruyuculuk duygularını hedef alırken, erkeklik 
onurunu kırarak ciddi bir psikolojik çökün-
tüye yol açıyor. Gözaltına alınan Gazzeli 
erkeklerin çıplak teşhiri, erkeklik duygusunu 
kırmayı, aşağılama ve itaat ettirme strateji-
sini açıkça gözler önüne seriyor. Bu yöntem, 
uluslararası hukukta “insan onurunu kırmaya 
yönelik işkence” olarak değerlendiriliyor.

ONURUMUZ YARALANIYOR

G

HAMED’IN NABZI 
ARTIK ATMIYOR!

Kalıcı işgal için harekete geçen İsrail, 
Gazze Şeridi'nde bulunan Hamed Hasta-

nesini bir kez daha vurdu, rehabilitasyon ve 
protez hastanesi yerle bir edildi. Katar’dan 
yapılan açıklamada, İsrail'in Gazze Şeri-
di'nde hastane ve sığınma merkezlerini 
hedef alarak, Filistin halkına karşı soykırım 
işlediğine dikkat çekilerek, uluslararası 
topluma, insani ve ahlaki sorumluluğunu 
üstlenerek, bu vahşi savaşı durdurma çağ-
rısı yapıldı.  İsrail ordusu, Gazze'nin kuzeyi 
ve diğer bölgelerde Filistinlilere saldırı teh-
didi içeren ve güneye gitmelerini emreden 
ilanları havadan atmıştı. BM, insan hakları 
örgütleri ve uluslararası yardım kuruluşları, 
İsrail ordusunun söz konusu kara saldırısı-
nın zaten felaket halindeki insani durumu 

daha da kötüleştireceği uyarısı yaptı. İsra-
il’in, Gazze Şeridi'nin güneyinde Filistinlileri 
sürdükten sonra sınırlı miktarda insani 
yardım dağıtacağı "toplama kampları" kur-
duğu, uydu görüntüleriyle ortaya çıkmıştı.

Başka ülkelere sürecek
İşgal planına göre, İsrail ordusu Gazze 

Şeridi'ni kalıcı olarak işgal edecek, Filis-
tinliler Gazze'nin güneyindeki "toplama 
kamplarına" sürülecek. İsrail burada 
toplama kamplarında Filistinlilere, "ha-
yatta kalacakları" kadar insani yardım 
verecek. İsrailli bakanlar, sağlam kalan 
her şeyi yıkacaklarını ve Filistinlileri 
önce güneye, oradan da başka ülkelere 
sürmeyi planladıklarını açıklamıştı.

Terör devleti, 19 aydır soykırım 
yaptığı Gazze Şeridi’ne kalıcı işgal 

planı için kara harekâtı başlattı. 
Yoğun nüfuslu bölgelere 24

 saatte 160 hava saldırısı 
düzenleyen İsrail, 136 

Filistinliyi daha katletti.
az-

ze’de 
her 
türlü 

savaş suçu-
nu işleyerek 

‘soykırım’ 
yapan bar-

barlar, kalıcı 
işgal planı için 

kara harekâtını 
sürdürüyor. Han 

Yunus'ta geniş bir 
bölgenin tahliye 

edilmesini isteyen 
katililer ordusu, 

Filistinlileri, Meva-
si'ye doğru sürüyor. 

Yardım gönüllüleri, açlık 
nedeniyle çocukların bir 

deri bir kemik kaldığını 
belirtti.

İsrail Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich, "Te-
mizliyoruz ve orada 
kalacağız" sözleriyle 
Gazze'deki kalıcı işgal 
niyetlerini açıkça ortaya 
koymuş, "Gazze'deki her 
şeyi yok ediyoruz, dünya 
bizi durduramıyor. Nüfus, 
Gazze'nin güneyine ve 
oradan üçüncü ülkelere 
ulaşacak" demişti.

Bu arada, BM ve 
uluslararası yardım 

kuruluşlarının verileri, 
İsrail’in Gazze’de sebep 
olduğu dehşeti belgeledi. 
Saldırılar, başta çocuklar 
olmak üzere, Filistinliler 
arasında büyük travma-
lara neden oluyor. Yapı-
lan incelemelere göre, 
çocukların yüzde 80’i 
altını ıslatırken, yüzde 60’ı 
konuşma güçlüğü çekiyor, 
yüzde 55’i ise intiharı bir 
çıkış yolu olarak görüyor. 

Çocukların yüzde 84’ü 
korku, yüzde 78’i ise derin 
bir yas duygusu yaşıyor. 
Bu duygusal yıkım, pek 
çok psikolojik sorunu da 
beraberinde getiriyor.

Ruhsal çöküşün işareti
Uzmanlara göre, “orta-

ya çıkan tablo, sıradan bir 
savaşın değil; sistematik, 
uzun süreli bir ruhsal 
çöküşün işareti.” 

Bazı çocuklar, öldürülen 
akraba ve arkadaşları-
nı koruyamadıkları için 
suçluluk duygusuyla mü-
cadele ederken; bazıları 
içinde bulundukları acıdan 
kaçmak, anne babalarına 
ya da sevdiklerine kavuş-
mak için ölmek istedikle-
rini dile getiriyor.

NESİLLER 
YOK EDİLİYOR!

 

İşgalcilerden, kadın 
kılığında baskın

İsrail'in katliam haritası
sızdı: Barkodlu ilhak planı

Gazze'de topyekûn işgale 
başlayan İsrail, alçakça bir 

yönteme daha başvurdu. İsrail 
askerleri, kadın kılığına girerek 
Filistinli komutan Ahmed 
Kamil Serhan'ı kaçırmaya 
çalıştı. Başarısız olan İsrail 
askerleri bu kez de Serhan'ın 
eşi ve çocuğunu canlı kalkan 
olarak kullandı. Serhan'ın 
operasyonu engellediği ve 
İsrail güçleriyle girdiği çatış-
mada öldüğü belirtildi.

‘Serhan, operasyonu 
engelledi’
Hamas'tan yapılan açıkla-

mada, "Han Yunus kentine ka-
dın kılığında giren özel birlikler, 
Nasır Selahaddin Tugayları 
Komutanı Ahmed Kamil Ser-
han'ı kaçırmaya çalıştı. Ancak 

Serhan, operasyonu engelledi 
ve İsrail güçleriyle doğrudan 
girdiği çatışmada şehit oldu" 
ifadelerine yer verildi.

Bu durumun "faşist ordu ve 
onun terörist liderliği için yeni 
bir başarısızlık olduğu" vur-
gulanan açıklamada, "Hava-
dan ve karadan desteklenen 
siyonist birliğin, şehit Serhan'ın 
eşi ve çocuğunu kaçırarak 
bölgeden çekilmek için canlı 
kalkan olarak kullanması, 
insan hakları ve uluslararası 
hukukun açık ve tekrarlanan 
bir ihlalidir" denildi.

Bu eylemi sert şekilde 
kınayan Hamas, uluslararası 
toplumu olaya müdahale et-
meye ve sivillerin korunma-
sına yönelik sorumluluklarını 
yerine getirmeye çağırdı.   

Diplomatlar tarafından sızdı-
rılan bir haritaya göre, günler 

içinde bir anlaşmaya varılamazsa, 
Gazze'deki siviller hakkında İsrail 
tarafından hazırlanan korkunç 
bir plan var. Buna göre, Gazze'nin 
kuzeyi, merkezi ve güneyi askeri 
bölgeler olarak belirlenmiş du-
rumda, sivil bölgeler ise bu alanla-
rın arasında yer alıyor. Plana göre, 

yeni getirilen katı sınırlamalar 
kapsamında, ürünlerin transferi 
için güvenlik taraması, fotoğraflı 
kimlik ya da barkod zorunlu ola-
cak. Ayrıca, siviller dört işgal altın-
daki bölge arasında önceden izin 
almadan seyahat edemeyecek. 
Analistlere göre, 2 milyon Filistin-
li'nin Gazze Şeridi içinde özgürce 
seyahat hakları kalmıyor.

Avrupa’dan İsrail’e karşı ortak uyarı: Saldırıları hemen durdur
İngiltere ve Fransa’nın hazırladığı, çok sayıda 

Avrupa ülkesinin de katıldığı ortak açıklamada 
İsrail’in Gazze’ye saldırılarının derhâl durdurul-
ması istendi. "Gazze'deki durumun kabul edile-

mez seviyede" olduğu belirtilirken, engellerin 
kaldırılmaması haâlinde daha somut adımların 

atılacağı bildirildi. İngiltere, Fransa ve Kana-
da'nın imzasını taşıyan açıklamada, İsrail'in Gaz-

ze'deki saldırılarını genişletme kararı kınandı. 

İSRAIL’DEN 
24 SAATTE 

160 SALDIRI, 
136 ÖLÜ:
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T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ
2020/56 İFLAS
TASFİYENİN TATİLİ İLANI (İİK m.217)
Ankara 12. Asliye Ticaret Mahkemesi ‘nin 25/11/2020 tarih 

ve 2014/126 Esas sayılı kararları ile iflasına karar verilen ve 
iflas kararı kesinleşen Ankara Ticaret Sicil Memurluğunun 
64237 sicil numarasında kayıtlı müflis S.S. ALTINARI TOPLU 
İŞYERİ YAPI KOOPERATİFİ’ne(VKN:0610029997) ait iflas 
masaya ait hiç bir malı bulunmadığından İİK.’nun 217’nci 
maddesi uyarınca tasfiyenin tatiline karar verilmiştir. İşbu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklılar tarafından gideri 
(adi veya basit tasfiye için 50.000 TL) peşin verilerek iflasa 
ilişkin işlemlerin yürütülmesinin devamı istenmediği takdirde 
iflasın kapatılacağı tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225356

T.C. AKYURT İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2022/163 ESAS
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/163 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225343

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:12
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/07/2025 - 11:12
Bitiş Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 11:12

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

7.388.289,59

%8 
oranında 
Nama 
Yazılı 
Şirket 
Hissesi 
satışı

Taşınır 
Şirket 
Hissesi

Bir Borçtan dolayı ; BorçluTURKUAZ KARBON 
VARLIK YÖNETİMİ ENERJİ PROJE VE 
DANIŞMANLIK SANAYİ İTHALAT VE İHRACAT 
LİMİTED ŞİRKETİ NİN , Aracı şirket RELİANS 
ENERJİ YATIRIM SANAYİ ANONİM ŞİRKETİNDE 
BULUNAN NAMA YAZILI ÇIPLAK PAYLARIN 
TAMAMI %8 LİK KISMA TEKAMÜL EDEN ŞİRKET 
HİSSESİNİN TAMIMININ SATIŞ İHALESİDİR. 
DETAYLI BİLGİLER UYAP E SATIŞ PORTALDE 
SATIŞ ŞARTNAMESİ VE EKİNDE BELİRTİLEN 
BİLİRKİŞİ RAPORLARINDA MEVCUTTUR. 
KATILIMCILARIN KAR ZARAR ORANLARINA 
DİKKAT EDEREKBİLİRKİŞİ RAPORUNDAKİ 
ŞARTLARI KABUL ETMİŞ SAYILIR.
1-) Şirketin kayıtlı sermayesinin 22.000.000,00.- 
TL olduğu
2-) Şirketin Kayıtlı değerlere göre net değerinin 
92.353.619,84.- TL olduğu
3-) Şirketin kayıtlı değeri üzerinden %8 inin 
7.388.289,59.- TL olduğu
4-) 05.02.2025 tarihli heyet raporuna göre şirketin 
net değerinin EKSİ (-) 152.563.756,00.- TL
5-) 05.02.2025 Tarihli heyet raporuna göre net 
değerinin %8 EKSİ (-) 12.205.100,48.- TL olduğu 
satışa konu hisse miktarı % 8 dir.

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/58 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/58 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Merkez İlçe, UÇHİSAR Mahalle/Köy, Kurttepe Mevkii, 

2424 Parsel, taşınmaz üzerinde herhangi bir yapı olmadığı görülmüştür.Taşınmaza 
ulaşan kadastro yolu bulunmaktadır. Taşınmazİmar Planı dışında plansız alanda 
kalmaktadır. Ancak imar planına çok yakın konumdadır.Taşınmaz 2. Derece Doğal 
Sit Alanında kalmaktadır.

Adresi : Uçhisar Köyü Merkez / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 3.060 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 7.650.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Taşınmazın satışı yapılaçaktır. Uçhisar köyü 

Nevşehir
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224320

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 12:07
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 12:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2025 - 12:07
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2025 - 12:07
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DÜNYA 21 MAYIS 2025 
ÇARŞAMBA

unanistan merkezli 
Kathimerini gazetesine 

göre, Atina, Avrupa sa-
vunma sanayisinin ge-

liştirilmesine yönelik çalışmalarda, 
Türkiye'nin rolünü sınırlamak ve 
Ankara'nın AB savunma projeleri-
nin dışında bırakılmasını sağlamak 
amacıyla, üçüncü ülkelerin katılı-
mına ilişkin kuralların belirlenme-
sinde etkili olmaya çalışıyor.

Büyükelçilere talimat
Gazete, Yunanistan Dışişleri 

Bakanlığının, AB başkentlerinde-
ki büyükelçilerine, Yunanistan'ın 

Türkiye'ye karşı pozisyonunu 
Avrupalı dışişleri ve savunma 
bakanlıklarına resmen iletmeleri 
talimatı verdiğini yazdı.

 Büyükelçilere ayrıca, Yuna-
nistan'ın bu konuda esneklik gös-
terdiğini ve endişelerinin mutlaka 
dikkate alınması gerektiğini 
vurgulamaları istendi. 

Kathimerini'ye göre, mevcut 
şartlar altında Atina'nın elindeki 
somut seçenekler oldukça sınırlı. 

Bu nedenle Atina, AB dışı ülke-
lerin sahip olduğu şirketleri içeren 
ortak girişimlerde bile oy birliği 
ilkesinin korunmasında ısrar 

ediyor.  Örneğin Piaggio Aeros-
pace veya Baykar gibi şirketlerde 
olduğu gibi.

Haberde, Yunanistan'ın, Fran-
sa'nın da desteklediği bir teklifle, 
AB dışındaki ülkelerin projelere 
katılım oranının yüzde 35'ten 
yüzde 15'e düşürülmesi talebin-
de bulunduğu belirtildi. Gazete, 
Türkiye'nin, savunma sanayisin-
deki üretim kapasitesini önemli 
ölçüde artırdığını ve son yıllarda 
savunma sanayisinde kaydettiği 
ilerlemeyle 800 milyar avroluk 
Avrupa pazarında söz sahibi ol-
maya hazırlandığını belirtti.

Türkiye'nin yükselen savunma sanayisi ve Avrupa'nın güvenliği için vaz-
geçilmez oluşu Yunanistan'ı rahatsız etti. Atina, Avrupa'daki büyükelçileri-
ne bölgedeki yerel yetkililerle temasa geçmeleri yönünde talimat gönderdi.

Y

TÜRKİYE’Yİ 
DURDURUN!

Avrupa Birliği, Suriye'ye yönelik yaptı-
rımları kaldırma konusunda ön anlaş-

maya vardı. Diplomatların verdiği bilgiye 
göre, AB ülkeleri Suriye’nin toparlanmasına 
yardımcı olmak amacıyla yaptırımların 
kaldırılmasına yeşil ışık yaktı.

ABD Başkanı Trump, geçtiğimiz gün-
lerde Suriye'ye yönelik tüm yaptırımları 
kaldırdıklarını açıklamıştı. Trump, Orta 
Doğu turu kapsamında gittiği Suudi Ara-
bistan’da katıldığı Suudi Arabistan-ABD 
Yatırım Forumu’nda, Suriye’ye yönelik 
ABD yaptırımlarına değinerek yaptırımları 
kaldıracaklarını açıkladı. Trump, Suudi 
Arabistan-ABD Yatırım Forumu’nda yaptığı 
konuşmada da Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
Suudi Arabistan Veliaht Prensi Muham-
med bin Selman’ın kendisinden Suri-
ye’ye yaptırımları kaldırmasını istediğini 
vurgulayarak, “Türkiye’nin lideri Erdoğan’ın 
geçtiğimiz günlerde benzer talebi oldu. 
Orta Doğu’daki diğer saygın arkadaşlarım 
da bunu söyledi. Suriye’deki yaptırımları 
kaldıracağız” ifadelerini kullanmıştı. 

Almanya Başbakanı Friedrich Merz, Al-
manya’yı Avrupa’nın en güçlü ordusuna 

sahip ülke hâline getirme sözü verirken, 
zorunlu askerlik uygulamasına geri dönül-
mesi tartışmaları da yoğunlaştı. Ülkenin 
yeterli savunma gücüne sahip olabilmesi 
için 460 bin askere gerek duyulduğunu 
belirten Alman Genelkurmay Başkanı Cars-
ten Breuer, mevcut asker sayısının 182 bin 
civarında olduğunu açıkladı ve “Çok acil 100 
bin askere ihtiyacımız var” dedi. Savunma 
Bakanı Boris Pistorius de, gönüllü olarak 
askerlik yapmak isteyenlerin sayısının son 
yıllarda düştüğünü hatırlatırken, yeniden 
zorunlu askerlik uygulamasına dönülmesinin 
planlandığını gizlemedi. Almanya’da yapılan 
kamuoyu yoklamalarına göre halkın yüzde 
61,9’unun zorunlu askerlik uygulamasına geri 
dönülmesinden yana olduğu ortaya çıktı. 
Almanların yüzde 67,4’ünün, zorunlu askerlik 
uygulamasının kadınlar için de geçerli olma-
sından yana olduğu da saptandı. 

TÜRK SAVUNMA SANAYIİ ATINA’YI HAREKETE GEÇIRDI:

İkinci Trump döne-
minin başlamasıyla 

birlikte ABD-Çin rekabeti 
yeni bir boyut kazandı. Söz 
konusu rekabet, etkilerini 
Yunan limanlarında da 
göstereceğe benziyor. Yu-
nanistan basınında çıkan 
haberlere göre, Trump, 
Aralık 2024’te, seçimden 
bir ay sonra Kimberly Guil-
foyle’ı ABD’nin Yunanistan 
Büyükelçisi olarak aday 
gösterdiğinde ona önemli 
bir görev vermeyi düşü-
nüyordu. Bu görev, Çin’in 
bölgedeki nüfuzunun azal-
tılmasıydı. Bunun bir yolu 

ise Yunan limanlarının 
kontrolünden geçiyordu. 
Kathimerini gazetesinin 
“ABD’nin gözü Yunan li-
manlarının üzerinde” baş-
lıklı haberine göre, ABD’nin 
yeni Yunanistan Büyükel-
çisi’ne Pire de dâhil olmak 
üzere Çin’in bölgedeki 
nüfuzunu azaltma görevi 
verildi. Gazetenin haberi-
ne göre, ABD’nin, Selanik 
Limanı’nı kontrol altına 
almak istediği biliniyor.

Dedeağaç ikinci planda
Pire’nin hem yolcu sayı-

sı hem de konteyner trafiği 

açısından Akdeniz’in ve 
Yunanistan’ın en büyük 
limanı olduğu ifade edilen 
habere göre, ABD, Pire Li-
manı’ndaki Çin mülkiye-
tine uzun zamandır şüphe 
ile yaklaşıyor. Yunanis-
tan’ın da böyle bir hamleyi 
olumlu karşılayabileceği 
ifade edilen haberde, ABD 
yönetiminin Ukrayna’ya 
silah akışı ve NATO güç-
lerinin Doğu Avrupa’da 
konuşlandırılmasının bir 
parçası olarak Dedeağaç’ı 
kullanmaya olan ilgisinin 
ciddi ölçüde “soğuduğu” 
ifade edildi.

Trump, gözünü Yunan limanlarına dikti

İsrail gazeteleri, ABD Baş-
kanı Trump'ın son Orta Doğu 

turunu sert bir dille eleştirdi. Ül-
kenin önde gelen gazeteleri, Su-
udi Arabistan, Katar ve BAE'yi 
kapsayan ancak İsrail'i atlayan 
bu ziyaretin kasıtlı bir mesaj 
taşıdığını savundu. Walla yazarı 
Ben Caspit, "Washington'a giden 
yol artık Riyad, Doha, Abu Dabi 
ve Ankara'dan geçiyor" ifadele-
rini kullanarak İsrail'in bölge-
deki etkinliğinin azaldığını iddia 
etti. Caspit, ABD-İsrail ilişkile-
rindeki geleneksel dinamiklerin 
de değiştiğini öne sürdü. İsrailli 
uzmanlar, ABD'nin bölge ülkele-
rine ileri teknoloji silah sistem-
leri satışını endişeyle karşılıyor.

Füze bataryaları korkuttu
     Caspit'in yazısında, "Ameri-
kalılar Suudilere hayalet uçak-
lar, Türklere ise orta menzilli 

füze bataryaları sağlayacak" 
ifadeleri dikkat çekti. Haaretz 
gazetesi de, İsrail'in bölgedeki 
niteliksel askeri üstünlüğünün 
tehlikeye girdiği uyarısında 
bulundu. 

Analizde, ABD'nin bu politi-
kalarının İsrail'in bölgesel ko-
numunu uzun vadede zayıflata-
cağı öngörüldü. The Jerusalem 
Post da, Trump'ın ikinci başkan-
lık döneminde Netanyahu'ya 
mesafeli davrandığını yazdı. 
ABD'nin İran'la müzakerelere 
başlaması, Husilerle ateşkes ve 
Suriye yaptırımlarını kaldırma-
sı gibi adımların İsrail hüküme-
tini zor durumda bıraktığı belir-
tildi. İsrailli uzmanlar, Trump'ın, 
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara ile görüşmesini ve bölgesel 
iş birliği vurgusunu ise Netan-
yahu hükümeti için "travmatik" 
olarak nitelendirdi.

WASHINGTON'A 
GIDEN YOL ARTIK 
ANKARA'DAN GEÇIYOR

ABD’DEN SONRA 
AVRUPA DA SURIYE 

IÇIN ‘YEŞIL IŞIK’ YAKTI

‘ÇOK ACIL 100 BIN 
ASKERE IHTIYACIMIZ VAR’
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SOLDAN SAĞA: 1. Yumurta tavası - Değişim - Ma-
kamla okunan dini şiir - Şifa bulma. 2. İmkan - Asya’da 
göl - Engelli, özürlü - Kemik ucu. 3. Eskişehir ilçesi - 
Ankara ilçesi. 4. Kendini beğenmiş - Garaz - Bayağı, 
sıradan - Bir tür el matkabı. 5. Çölden esen sıcak rüz-
gar - Bir meyve - Klasör - Müzikhol yıldızı. 6. Müzikte 
üçlü - Lantan simgesi - Bölmeli göçebe çadırı - Ulus-
lararası Af Örgütü - Bir işin yapılmasını yasak etme. 
7. Beygir - Bir nota - Tek erklik - Ses - Muğla ilçesi. 8. 
Bir tür sert kumaş - Dişi sığır - Yerine kullanma. 9. Eski 
dilde ok - Avrupa’da nehir - Gemi yapım yeri - Mardin 
ilçesi - İlgi eki. 10. Uslandırma, terbiye etme - Gerici 
- Bir nota - Bağ çubuğu çukuru. 11. Bir kumaş baskı 
tekniği - Peru parası - Bit yumurtası - Güçlü sevgi. 12. 
Başka - Böcek ilacı püskürtme aracı - Argoda düşük 
nitelikli - Seryum simgesi. 13. Çok iri zehirsiz bir yılan 
- Bir el aleti - İşitilmekle öğrenilen - Piston. 14. Gençlik 
sivilcesi - Örnek, göstermelik, model - Sarkmak - Gi-
zemli zatürree.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yardım çağrısı - Sergilik - Ço-
cuğu olan erkek. 2. Seçmeli yemek - Verme, ödeme - İlkel 
bir silah. 3. Haydut, yol kesen - Senaryo özeti. 4. Hazır - 
Kalça kemiği - Slayt. 5. Odun baltası - Hile yapma. 6. Söz, 
sözleşme - Büyüteç, pertavsız - Eski dilde soluk, nefes. 7. 
Bir ilimiz - Tiyatro sahnesi. 8. Kastamonu ilçesi - Tedavi - 
Nazi polis örgütü. 9. Yaz yağmuru - Mikroplu deri hastalığı 
- Dostluk, ahbaplık. 10. Halk edebiyatında uyak - Denetim 
pulu. 11. Slovakya plakası - Kira - Küçük çayır bitkisi - Bir 
peygamber. 12. Mal olarak verilen - Kırılmış, kırık. 13. 
Bir bağlaç - Lanet eden - Fildişi kıyısı plakası - Eski dilde 
su. 14. Haber veren, haberci - Afyon ilçesi. 15. Bir bamya 
yemeği - Kayak - Birinin yerine geçen. 16. Yaşlı ve saygı 
duyulan kadın - Akaç. 17. Yapma, etme - Ödeme - Sert, 
kalın, tok ses. 18. Söz verme - Maorilerin savaş dansı - İli-
şik. 19. Kendine yeterli ülke rejimi - Mütareke. 20. Parlak 
bir element - Makedonya plakası - Sodyum simgesi. 21. 
Büyük bilgin - Kir izi - Çekme, sürükleyerek götürme. 22. 
Divit, yazı hokkası - Ribonükleik asit kısaltması - Dizin.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 117  150  152  242  262  310  410  644  723  854

4 RAKAMLILAR
 1767  2696  3050  4077  4231  4329  4842  5028  5091  

5958  8070  8978  9240  9316  9740
5 RAKAMLILAR

 17686  24823  34834  49409  49724  51624  52187  52383  
71413  72596  80482  81660  81936  85269  87157  90422  

90527  91305
6 RAKAMLILAR

 407623  496496  683261  793750  887705
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:44	 05:34	 13:06	 17:02	 20:27	 22:09
ANKARA		  03:35	 05:22	 12:50	 16:45	 20:09	 21:48
İZMİR		  04:06	 05:48	 13:13	 17:05	 20:28	 22:02
BURSA		  03:49	 05:36	 13:05	 17:01	 20:25	 22:04
TRABZON	 	 03:00	 04:51	 12:23	 16:20	 19:45	 21:28

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu anh-

Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah

 yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. Allah, 

dilediğine kat kat artırır. Allah 
(ihsanı) bol olandır, 

bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, gücünün yet-
tiği amelleri işleyip, 

Allah’tan mağfiret ve 
bağışlanma dileğinde 

bulunmalıdır. Hemen isyan hava-
sına girmemelidir. Ebû Hüreyre 
radıyallahu anh şöyle dedi: Sevgili 
Peygamber Efendimize, “Gök-
lerde ve yerde olanların hepsi 
Allah’ındır. İçinizdekini açıklasa-
nız da, gizleseniz de, Allah sizi o 
yüzden hesaba çeker ve neticede 
dilediğini bağışlar, dilediğine de 
azap eder. Allah, her şeye gücü 
yetendir” (Bakara suresi, 284) 
anlamındaki ayet nazil olunca, 
bu durum Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellemin ashabına ağır 
geldi. Bunun üzerine sahabe, 
Resul-i Ekrem sallallahu aleyhi ve 
sellemin huzuruna gelerek dizleri 
üzerine çöküp şöyle dediler:

“Ey Allah’ın Resulü! Biz, namaz, 
cihat, oruç ve sadaka gibi gücü-
müz yeten amellerle mükellef 
kılınmıştık. Oysa şimdi sana, 
gönlümüze gelen ve kalbimizden 
geçen şeylerden de hesaba çeki-
leceğimize dair bu ayet nazil oldu, 
buna güç yetiremiyoruz.” Bunun 
üzerine Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyurdu: “Sizden önce 
kendilerine kitap verilen Yahudi 
ve Hristiyanların dediği gibi, işittik 
ve isyan ettik demek mi istiyor-
sunuz? Bilakis siz, işittik ve itaat 
ettik. Ey Rabb’imiz! Bizi mağfiret 
eyle, bizi bağışla, nihayet dönüş 
sadece sanadır, deyiniz.”

Dönüş yalnız Allah’a
Sahabiler bu sözleri okuyup, 

dilleri de ona güzelce alışınca, Al-
lah Teala peşinden şu ayeti indirdi: 
“Resul, Rabb’inden kendisine indi-
rilene iman etti, müminler de iman 
ettiler. Hepsi, Allah’a, meleklerine, 
kitaplarına, resullerine inandılar. 
Peygamberleri arasında hiçbir 
ayrım yapmayız, dediler. İşittik ve 
itaat ettik, bağışlamanı dileriz ey 
Rabb’imiz, dönüş de ancak sana-
dır dediler.” (Bakara suresi, 285) 
Ashab inen ayetin gereğini yapıp, 
bu sözü söylemeye alışınca, Allah 
Teala daha önceki ayetin hükmü-
nü neshetti, şu ayeti indirdi: “Allah 
hiç kimseye gücünün üstünde bir 
şey teklif etmez. Herkesin kazan-
dığı iyilik kendi yararına, kötülük 
de kendi zararınadır. Ey Rabb’imiz! 
Unutur veya yanılırsak bizi sor-
guya çekme!” Allah Teala, “Evet” 
buyurdu. “Ey Rabb’imiz, bizden 
öncekilere yüklediğin gibi, bize 
ağır yük yükleme.” Allah Teala, 
“Evet” buyurdu. “Ey Rabb’imiz! 
Gücümüzün yetmeyeceği şeyleri 
de bize taşıtma. Bizi bağışla, ku-
surlarımızı yok say, bize acı. Sen 
Mevla’mızsın, o kâfirler güruhuna 
karşı bize yardım et.” (Bakara 
suresi, 286) Allah Teala, “Evet” 
buyurdu. (Müslim, Îmân 199)

Sünnet ve hadisin önemi
Neredeyse tamamı ayetler-

den oluşan bu rivayet, sahabe-i 
kiramın, nazil olan Kur’an sure ve 
ayetlerini öğrenme, anlama ve 
uygulamada ne kadar dikkatli ve 
hassas davrandıklarını bize açık-
lamaktadır. Sahabenin, problem-
lerin çözümünde başvurdukları 
mercinin Resul-i Ekrem olduğunu 
da bu vesileyle bir kere daha gör-
müş oluyoruz. Onlar, anlamadık-
ları veya inen Kur’an ayetlerinde 
kapalı olan hususları kendi anla-
dıkları kadarıyla veya anladıkları 
şekilde anlatma ya da uygulama 
yoluna gitmiyor, bilakis Hz. Pey-

gamber’den 
sorup öğre-
niyorlardı. 
Böylece 
bilgi ve 
uygulama 
birliği 
sağ-
lanmış 
oluyordu. 
Bunun 
sağlan-
masında 
Peygambe-
rimizin (sav) 
sünneti ve ha-
disleri en önemli 
rolü oynamaktadır.

Allah’ın merhameti
Sahabeye, ayet-i kerimenin 

şiddetli gelmesi ve korkularının 
sebebi, gönüllerinden geçirdikleri 
şeylerden dolayı hesaba çekile-
ceklerini zannetmeleri, bunlardan 
korunmaları gerektiği kanaatine 
sahip olmalarıydı. Çünkü böyle 
bir teklif, insanın güç yetireme-
yeceği bir şeydi. Gönülden geçen 
duyguları defetmek, kişinin elinde 
değildir. Onun için “Biz buna güç 
yetiremeyiz” demişlerdi. Hz. 
Peygamber’e bu durumu arz eden 
ashab arasında Hz. Ebubekir, Hz. 
Ömer, Abdurrahman ibn Avf, Muaz 
ibni Cebel gibi önde gelen sahabi-
ler vardı. Onlar bu teklifi, dindeki 
ifade tarzıyla “teklîf-i mâlâ yutâk” 
yani gereğinin yerine getirilmesi 
imkânsız bir teklif olarak gör-
müşlerdi. Peygamber Efendimiz 
(sav), onların bu karşı çıkış tavrını, 
Yahudi ve Hristiyanların tavrına 
benzeterek uygun bulmamış, nasıl 
davranmaları ve ne demeleri ge-
rektiğini kendilerine öğretmiştir.  

Bakara suresinde geçen dua
Bakara suresinin 286. ayetinde 

geçen “Lâ yukellifu(a)llâhu nefsen 
illâ vus’ahâ(c)” ifadesi “Allah hiçbir 
insana/nefse kaldıramayacağı 
yükü yüklemez” anlamına gelir. 
Bakara suresinin 286. ayetinde 
yer alan “Allah, kimseyi gücünün 
yetmeyeceği şeyle sorumlu tut-
maz” (Bakara 2/286) ifadesi, Allah 
Teala’nın kullarını sorumlu tuttu-
ğu dini emirlerdeki ölçüyü haber 
vermektedir. Dolayısıyla insan-
lara güç yetirebilecekleri şeyleri 
teklif etmek, Allah’ın değişmez bir 
kanunudur. Bu da Rabb’imizin kul-
lara olana rahmet, merhamet ve 
ihsanının bir göstergesidir. “Allah 
sizin için kolaylık diler, fakat zorluk 
dilemez” (Bakara 2/185) ayeti de 
bu gerçeğe ışık tutmaktadır. An-
cak kul, yine de Rabb’ine niyaz hâ-
linde olmalıdır. Hadislerde Bakara 
suresini okumanın faziletli olduğu 
rivayet edilir. Bakara suresinde Hz. 
İbrahim kıssası, Kâbe’nin yapılışı 
ve kıble oluşu; yiyecekler, kısas, 
vasiyet, oruç, savaş, hac, nikâh vb. 
konuların yanı sıra dualar da var-
dır. Bakara suresinin değerini ve 
özelliklerini anlatan sahih hadisler 
vardır: “Evlerinizi (içinde Kur’an 
okumayarak) kabirlere çevirme-
yiniz. Şeytan, içinde Bakara suresi 
okunan evden ürker ve uzak-
laşır.” (Müslim, “Müsâfirîn”, 212) 
Kur’an’ı okuyunuz; çünkü o, kıya-
met gününde kendisini okuyanla-
ra şefaat edecektir. İki nur yu-
mağını, yani Bakara ve Âl-i İmran 
surelerini okuyunuz; çünkü onlar, 
kıyamet gününde iki büyük bulut 
veya gölgelik ya da kuş sürüsü 
gibi gelerek kendilerini okuyanları 
savunacak ve koruyacaklardır. 

İ
Yüce Allah’ın 

rahmeti sonsuz, sınırsız 
ve her şeyi kuşatmıştır. 

Her şey onun rahmetinin 
eseridir. Yaratması, 

yaşatması, hayatın devamını 
sağlaması, kullarının dünya 

ve ahiret mutluluğu için 
hidayet etmesi; hepsi, 

her şey Allah’ın 
rahmetinin 

Allah, kimseye 
gücünün üstünde 
yük yüklemez

eseridir.  

HAKIKI 
KUL OLMA YOLUNDA 

SAMIMI VE 
GAYRETLI 

OLALIM
Kalbimizi iman gibi bir nimet-
ten, ibadet gibi bir gıdadan, 

ihsan gibi bir şuurdan mahrum 
bırakmayalım. Zira dünya ve 
ahiretimize ait her türlü iyiliğin, 
hayrın ve hakikatin temeli, insan 
olmanın manası ve kul olmanın 
değeri bu üç cevherde saklıdır. 
Bunun için kulluk yolunda samimi 
ve gayretli olalım. Dilimizden 
dökülen her sözün, elimizden 
sadır olan her işin, gözümüzden 
süzülen her bakışın, attığımız 
her adımın Cenabıhak katında 
bir karşılığı olduğunu aklımızdan 
çıkarmayalım. Sevgili Peygam-
berimiz (sas) duasında, “Allah’ım! 
Beni amellerin ve ahlakın en 
güzeline kavuştur. Onların en 
güzeline ancak sen ulaştırabi-
lirsin. Beni kötü işlerden ve kötü 
ahlaktan muhafaza et. Bunlardan 
ancak sen koruyabilirsin” buyur-
muştur. Al-i İmran suresi, 152. 
ayet: Ant olsun, Allah size verdiği 
sözünde sadık kaldı; siz onun 
izniyle onları kırıp geçiriyordunuz. 
Öyle ki sevdiğiniz (zafer)i size 
gösterdikten sonra, siz yılgın-
lık gösterdiniz, isyan ettiniz ve 
emir hakkında çekiştiniz. Sizden 
kiminiz dünyayı, kiminiz ahireti 
istiyordu. Sonra (Allah) denemek 
için sizi ondan çevirdi. Ama (yine 
de) sizi bağışladı. Allah müminlere 
karşı fazl (ve ihsan) sahibi olandır.

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan, sizi fakirlikle korkutuyor 
ve size çirkin hayâsızlığı emrediyor. 
Allah ise size kendisinden bağışlama 
ve bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah 
(rahmetiyle) geniş olandır, bilendir.”

İman, kul 
ile Yüce Allah 
arasındaki 
güven bağıdır
İman, Allah’ın varlığını ve birliğini, 
Peygamberimizin (sav), Yüce Allah’tan 
getirdiklerini dil ile ikrar, kalp ile tasdik 
etmektir. İman, kul ile Allah arasındaki 
sevgi ve güven bağıdır. İman, yaratılış 
gayesini bilen insanın, Rabb’ine verdiği 
sadakat ve samimiyet sözüdür. Mümi-
ne düşen, verdiği bu sözün arkasında 
durmak ve gereklerini yerine getirmektir. 
İslam, inandığı gibi yaşamak, imanı 
hayata taşımaktır. Tam bir teslimiyetle 
Allah’a ibadet etmek, maddi ve manevi 
varlığını onun yoluna adamak, emirleri-
ne uymak, yasaklarından kaçınmaktır. 
Sadece Allah’a kul olmaya ve ona 
hiçbir şeyi ortak koşmamaya ahdeden 
Müslüman’ın söz, tavır ve davranışlarıy-
la bu ahde vefa göstermesidir. “Bakara 
suresini okuyunuz; çünkü ona sahip 
olmak bereket, terk etmek ise hasret ve 
pişmanlık sebebidir; ona sihirbazların 
güçleri yetmez.” (Müslim, “Müsâfirîn”, 
252) “Bakara suresinin sonundaki iki ayeti 
her kim gece vakti okursa bu iki ayet –o 
gece– ona yeter.” (Buhârî, “Fezâil”, 10)

“İman, 
cennete, cehen-

neme, hesap gününe, 
yaptıklarını tartan mizana 

ve iyisiyle kötüsüyle kadere 
inanmandır.” (İbn Abbas 

radıyallahu anh-
Ahmed)
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Trendyol Süper Lig’in 
36. haftasında Kayserispor’u mağlup ederek şampiyonlu-

ğunu ilan eden Galatasaray’ı kutladı. MHP Lideri Bahçeli, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, “2024-2025 

Trendyol Süper Lig’in 36. haftasında 25’inci defa şampi-
yonluğa ulaşan Galatasaray Futbol Kulübü’nü, yeşil sahada 

ter döken futbolcuları, teknik kadroyu, elbette coşku ve 
heyecan içinde takımlarını kesintisiz şekilde destekleyen 

taraftarları gönülden kutluyorum. Şampiyon Galatasaray’a, 
Şampiyonlar Ligi’nde başarılar diliyorum” ifadelerini kullandı.

MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN KUTLAMA

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Galatasaray’ın genç kalecisi Jankat 
Yılmaz, Fernando Muslera gibi büyük 
bir kaleci ile çalıştığı için çok şanslı 
olduğunu söyledi. Şampiyon oldukları 
için çok mutlu olduğunu belirten 20 
yaşındaki kaleci, “Muslera, yıllarını bu 
kulübe adamış bir kaleci. Aldığımız 
iki yıldızda kendisinin büyük payı var. 
Sadece maç değil, kupalar kazandıran 
bir kaleci. Hem Muslera’dan hem de 
Günay ağabeyden çok şey öğrendim. 
Umarım gelecekte onların kattıklarıyla 
iyi performans gösteririm” dedi.

Ligin bitimine 2 hafta 
kala şampiyonluğunu ilan 
eden Galatasaray, attığı 
87 golün 36’sını duran top 
organizasyonlarıyla buldu. 
12 korner, 11 penaltı, 10 
serbest vuruşlar, 3 de taç 
atışıyla gole ulaşan sarı kır-
mızılılarda, 15 farklı oyuncu 
duran top golü attı. Gabriel 
Sara adrese teslim orta-
larıyla 13 duran top golü 
attırırken, Victor Osimhen 
11 duran top golüne imza 
attı. Sakatlanarak sezonu 
çok erken kapatan Mauro 
Icardi, Abdülkerim Bar-
dakcı, Davinson Sanchez 
ve Lucas Torreira 3’er golle 
Nijeryalı golcüyü izledi.

Süper Lig’de 25’inci şampiyonluğunu 
ilan eden Galatasaray, 2000’li yıllarda 
Avrupa’nın önde gelen 10 liginde en çok 
şampiyon olan takımlar arasına girdi. 
Sarı kırmızılılar, Bundesliga devi Bayern 
Münih’in 19 şampiyonlukla ilk sırasında 
yer aldığı listede, 12’şer şampiyonlukla 
Barcelona, Porto ve PSV ile ikinci sırayı 
paylaştı. 11  kez şampiyon olan PSG ve 
Juventus, 10 şampiyonluk kazanan An-
derlecht ve 9’ar kez şampiyon olan Real 
Madrid ve Ajax üst sıraları izledi.

DURAN 
TOPLARDAN 
36 GOL

AVRUPA’YLA 
YARIŞIYOR

‘İDOLÜM 
MUSLERA’

GALATASARAY’INGALATASARAY’IN
KASASIKASASI  
DOLACAKDOLACAK

BARIŞ 40 MİLYON AVRO

ŞEHİR TURU

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, İngiltere’den
West Ham United, Aston Villa, Newcastle United,

İtalya’dan Napoli ile adı anılan Barış Alper Yılmaz 
için rakamı belirledi. 24 yaşındaki futbolcunun 

yerine konacak ismin maliyetinin yüksek olacağını 
belirten Özbek, Barış Alper’in bonservis bedelinin 

en az 40 milyon avro olacağını söyledi.

Yenikapı Meydanı’nda yapılacak 
şampiyonluk törenine 1 milyon 
civarında taraftarın katılması 
bekleniyor. Gün boyu sürecek 

kutlamalarda ünlü sanatçılar sahne 
alacak. Sarı-kırmızılı futbolcular, 
Galatasaray Lisesinin önünden 

hareket edecek üstü açık otobüsle 
şehir turu yaparak Yenikapı’ya 

geçecek. Akşam saatlerinde kupanın 
kaldırılması planlanıyor. 

Üst üste 3. kez şampiyonluğunu ilan eden Galatasa-
ray’ın, sezon bitmeden kasası da dolmaya başladı. 
Sarı kırmızılı takım sadece Şampiyonlar Ligi’ne ayak-
bastı parası olarak yaklaşık 800 milyon TL alacak.

st üste 3. kez şampiyonluğa 
ulaşan sarı kırmızılıların 

bu başarısı kulübe maddi 
getiri olarak büyük kaynak 

sağlamaya da devam ediyor. Sarı kırmızılı 
takım Süper Lig’e katılım bedeli, perfor-
mans payı, geçmiş şampiyonluklar, ilk 6 
sıra, galibiyet-beraberlik primleri ve yayın 
geliri kalemleri toplandığında TFF’den 300 
milyon lirayı aşacak bir ödül alacak. Bu 
prim geçen yıl 266 milyon liraydı.

Ayakbastı parası
Galatasaray, önümüzdeki sezon 32 ta-

kımlı UEFA Şampiyonlar Ligi’ne doğrudan 
katılacağı için sadece ayakbastı parası 
olarak 18 milyon 620 bin avro alacak. Bu 
rakam şu anki kurla 800 milyon Türk 
lirasını aşıyor. Naklen yayın havuzu ve 
TFF’den gelecek olan puan gelirleriyle 
rakamın daha da artması bekleniyor.

Kombine ve diğer gelirler
Yeni sezon kombinelerinden elde edi-

len gelir 2 milyar lirayı geçti. 5 yıldızlı yeni 
formalar ve 25’inci şampiyonluk ürünleri 
ile GS Store’ların da rekor kırması bekle-
niyor. Hâlen 80 milyon euro seviyesinde 
olan reklam ve sponsorluk gelirlerinin 
de katlanması bekleniyor. Bu yolda ilk 
adım 10 milyon avroluk yeni forma göğüs 
sponsorluğu oldu. Tüm kalemler toplan-
dığında gelir 5 milyar lirayı aşabilir.

Ü

DİVAN KURULU BUGÜN
Galatasaray’ın mayıs ayı olağan divan kurulu 

toplantısı bugün yapılacak. Ali Sami Yen 
Spor Kompleksi Özhan Canaydın Konferans 

Salonu’nda düzenlenecek toplantı, saat 13.30’da 
başlayacak. Toplantıda yönetim ve denetim 

kurulu tarafından kulüp ve bağlı ortaklıklarına 
ait 28 Şubat 2025 itibarıyla düzenlenmiş özet 9 
aylık konsolide mali-yönetsel-sportif raporun 

sunumu gerçekleştirilecek.

‘DAHA BAŞLAMADIK’
Galatasaray Sportif AŞ Başkan Vekili Abdullah Kavukçu, transferler 
için henüz harekete geçmediklerini söyledi. Bayern Mühihli Leroy 
Sane ile ilgilendiklerini anlatan Kavukçu, “Bir tek Sane değil, 
dünyada çok farklı isimler var. 18 yabancımız var. Nando ve Mertens 
gidiyor. Bir kaleci, bir on numara alacağız. Osimhen kalırsa farklı, 
giderse farklı bir politika izleyeceğiz. Henüz başlamadık. Bunun için 
başkanımızın start vermesini bekliyoruz. Çok az zaman kaldı” dedi.

Gerçekleştirilecek bu şölene eski futbolcular ve teknik adamlar 
davet edildi. Yönetimin, efsane hocası Fatih Terim’in yanı sıra 
3. yıldızı taktıran Lucescu ve 4. yıldızı taktıran Hamza Hamza-
oğlu’nu da davet ettiği öğrenildi. Mustafa Denizli, Eric Gerets ve 
Roberto Mancini’nin de kutlamalarda yer alacağı belirtildi.

ABDULLAH 
KAVUKÇU

KUPA TÖRENİ İÇİN
TFF’YE BAŞVURU

Süper Lig’de 25. kez mutlu sona ulaşan Galatasaray’da şam-
piyonluk töreninin tarihi belli oldu. Sarı kırmızılıların, şampi-
yonluk kupası için TFF’ye bir başvuruda bulunduğu belirtildi.

alatasaray’ın ligin 
son haftasında 

Başakşehir’i 
konuk edeceği 

maçta şampiyonluk kupasını 
kaldırması bekleniyordu 
ancak yönetim bu konuda 
bambaşka bir plan yaptı. Sarı 
kırmızılı takım, kupayı 25 
Mayıs Pazar günü Yenikapı 
Meydanında yapacağı görkemli 
törende kaldırmak için 
Türkiye Futbol Federasyonuna 
başvuruda bulundu. Futbol 
Federasyonu’nun bu konuda 
Galatasaray’a olumlu dönüş 
yapması bekleniyor.
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TFF’nin 3. lig 
kararına tepki

En fazla duraklama
Süper Lig’de 

Avrupa Ligi
finali bugün

Arat ve Yamantürk
Disiplin Kurulunda

ok adaylı bir seçime 
gitmeye hazırlanan 

Fenerbahçe’de Hakan 
Bilal Kutlualp ve Mahmut 

Uslu’nun yanı sıra Sadettin Saran’ın 
da başkanlığa aday olacağı iddia 
edildi. Saran’ın futbol aklı olarak 
Aykut Kocaman ile çalışmak istediği 
belirtildi. Mehmet Ali Aydınlar’ın da 
süreci izlediği ifade edilirken, camiada 
Aziz Yıldırım’a aday olması yönünde 
baskı yapıldığı öğrenildi. Seçimin 
eylülde yapılacak olmasından rahatsız 
olan Yıldırım, bir an önce olağanüstü 

genel kurula gidilmesini istiyor.

İmzalar 8 bini geçti
Fenerbahçe’de seçim için kongre 

üyelerinin yürüttüğü imza kampanyası da 
sürüyor. G.Saray’ın şampiyonluğunu ilan 
etmesinin ardından olağanüstü genel kurul 
için imza veren kongre üyelerinde büyük 
bir artış gözlemlendi. imza veren kongre 
üyelerinin sayısının 8 bini geçtiği ifade edil-
di. Yeterli imzanın toplanması durumunda 
eylül ayı için alınan seçim kararı geçerliliğini 
yitirecek ve olağanüstü seçimli genel kurul 
daha erken bir tarihte gerçekleştirilecek.

Ç

Sarı lacivertli kulüpte yönetim eylül ayında seçim kararı alırken, imza 
kampanyası da artarak sürüyor. Seçimde 5-6 adayın çıkması bekleniyor.

Beşiktaş yönetimi, eski Başkan Hasan Arat ile Divan Ku-
rulu Başkanı Tevfik Yamantürk için verilen ihraç kararla-
rını değerlendirmesi için Disiplin Kuruluna gönderdi. Şampiyonluk 

özlemini 38 yıl 
sonra dindirdikten sonra 
inişe geçen bordo mavi-

liler, aradığı istikrarı bu 
sezonda da bulamadı.

 Fransa Ligi temsilcisi Monaco ara transfer döneminde kiraladığı Al Musrati’nin opsiyonunu kullanmayaca-
ğını açıkladı. Monaco Genel Direktörü Thiago Scuro’nun bilgilendirmesinden sonra hareket geçen Beşik-
taş, yeni sezonda kadroda düşünmediği Libyalı futbolcuya teklifleri değerlendirmesi haberini gönderdi. 
Rekor bonservisle transfer edilen Al Musrati, Fransa’da 11 maçta 1 gol, 1 asistlik performans gösterdi.

MUSRATI’YE, ‘KULÜP BUL’

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
ÇOK ADAYLIÇOK ADAYLI  

SEÇIME DOĞRUSEÇIME DOĞRU

Çalımbay’ın kabûs sezonu
 Ligde 36. hafta sonunda 

Sivasspor’un küme düşmesi ke-
sinleşirken, takımın başında bulunan 
teknik direktör Rıza Çalımbay, sezon 
içerisinde çalıştırdığı iki takımla da 
küme düşme üzüntüsü yaşadı. 62 
yaşındaki tecrübeli teknik adam, 
sezonun ilk yarısında Hatayspor’u 
çalıştırmış, 15 maçta görev almıştı. 
Bu süreçte Hatayspor ile 3 galibiyet 

elde eden Çalımbay, 5 beraberlik ve 
7 mağlubiyetle yollarını 24 Aralık 
2024’te ayırmıştı. Sezonun ikinci ya-
rısında ise Sivasspor’un başına geçen 
Çalımbay, kırmızı-beyazlı ekip ile 10 
maça çıktı. Bu karşılaşmalarda 3 ga-
libiyet, 2 beraberlik ve 5 mağlubiyet 
alan Sivasspor, topladığı 35 puanla 
ligin 37. haftasını BAY geçeceği için 
matematiksel olarak küme düştü.

Balkan Bisiklet Birliği tarafından or-
ganize edilen Balkan Federasyon-
ları, 2025 Balkan Yol Şampiyonası, 
bugün Romanya’nın Bacau ken-
tinde gerçekleştirilecek. Bireysel 
Zamana Karşı Yarış ile başlayacak 
olan Balkan Yol Şampiyonası, 22 ve 
23 Mayıs’ta Yol Yarışları ile devam 
edecek. Türkiye’yi temsilen 9 kadın, 

16 erkek toplam 25 bisikletçinin 
şampiyona 6 kategoride düzenle-
necek. Elit Erkekler, Elit Kadınlar, 
Genç Erkekler (U19), Genç Kadınlar 
(U19), Yıldız Erkekler (U17), Yıldız 
Kadınlar (U17) kategorilerinde 
düzenlenen şampiyonaya Türkiye, 
tüm yaş kategorilerinde güçlü bir 
kadroyla katılacak.

Türkiye Futbol Federasyonunun 
3. Lig için yeni sezonda aldığı 

yaş kuralına tepkiler devam ediyor.  
250 futbolcu, 3’üncü Lig’e getirilen 
25 yaşından büyük maksimum 5 
oyuncu sınırı nedeniyle TFF’nin Ri-
va’daki merkezine protesto yürüyü-
şü gerçekleştirdi. Aileleriyle birlikte 
gelen ve siyah giyen futbolcular, 
TFF’nin önümüzdeki sezon uygula-
yacağı kuralın kaldırılmasını talep 
etti. Türkiye Profesyonel Futbolcular 
Derneği’ne randevu vermeyen TFF, 
protesto sonrası 2 yönetici ve 3 fut-
bolcuyla konu hakkında görüşmeyi 
kabul etti.

Süper Lig, 2024-25 sezonunda 
maç başına en fazla “uzatma 

süresi” eklenen lig oldu. Uluslararası 
Spor Araştırmaları Merkezi’nin hazır-
ladığı raporda, UEFA sıralamasında ilk 
10’da yer alan ülkelerin en üst düzey 
liglerindeki ortalama uzatma süreleri 
verildi. Süper Lig, maç başına orta-
lama 10 dakika 27 saniye ile 2024-25 
sezonunda “karşılaşmaları en fazla 
uzayan lig” listesinin başında yer aldı. 
İngiltere Premier Lig’in maç başına 
9 dakika 46 saniyeyle ikinci sırada 
olduğu listede Fransa Ligue 1 orta-
lama 9 dakika 25 saniyelik uzatma 
süresiyle üçüncü oldu.

Avrupa futbolunun kulüp düze-
yindeki iki numaralı organizas-

yonu UEFA Avrupa Ligi’nin şampiyo-
nunu belirleyecek, 776 milyon 100 
bin avroluk Tottenham ile 693 milyon 
250 bin avro değerindeki Manchester 
United arasındaki final İspanya’nın 
Bilbao kentindeki San Mames 
Stadı’nda saat 22.00’de başlayacak. 
Mücadeleyi Alman Felix Zwayer, Ro-
bert Kempter, Christian Dietz hakem 
üçlüsü yönetecek. 4’üncü hakemliğini 
İtalyan Maurizio Mariani’nın yapacağı 
karşılaşma TRT1’den yayınlanacak.

Balkan Yol Şampiyonası
bugün Romanya’da başlıyor

38 yıllık özlemini 23 galibiyet, 12 beraberlik, 3 yenilgilik 
performans ve 81 puanla gideren Karadeniz ekibi, 

sonraki sezonlarda şampiyonluk yarışının uzağında 
kaldı. Şampiyon olduğu sezon ligi 13’üncü sırada bitiren 

Galatasaray’ı 29 geride bırakan Trabzonspor, sonraki 
her sezon sarı kırmızılılardan fark yedi. Galatasaray’ın 

88 puanla şampiyon olduğu 2022-23 sezonunda 31 puan 
geride kalarak 57 puanla 6’ncı olan bordo mavililer, sarı 
kırmızılıların 102 puanla rekor kırarak şampiyon olduğu 
sonraki sezonu 35 puan geride 67 puanla 3’üncü bitirdi. 

Trabzonspor, son iki haftaya, 89 puanla şampiyonluğunu 
ilan eden Galatasaray’ın 42 puan gerisinde girdi.

TRABZONSPOR 
KENDINI 
ARIYOR

Beşiktaş Başkanı Serdal 
Adalı, Divan Kurulu toplan-

tısında yumruklaşmaya kadar 
varan tartışmanın tarafları 
eski başkan Hasan Arat ve 
Divan Kurulu Başkanı Tevfik 
Yamantürk ile ilgili dosyayı 
Disiplin Kuruluna gönderdi. 
Arat ve Yamantürk’ün ihraçla-
rıyla ilgili kararın netleşmesini 
isteyen Adalı, dosyayı Dev-
rim Alparslan başkanlığında 
yeni oluşan Disiplin Kuruluna 
gönderdi. Kulübün çok daha 
önemli bir süreçten geçtiğini 
belirten Adalı, kararın yetkili 

birimler tarafından verilmesi 
gerektiğine belirtti.

Ronaldo iddiası komik
Christian Ronaldo’nun trans-

ferleriyle ilgili iddiaları değerlen-
diren Adalı, “Deniz tarafındaki 
kalenin altında petrol buldum. 
Ronaldo ile birlikte Messi’yi de 
alacağım” dedi. Transfer konu-
sunda planları dâhilinde hareket 
ettiklerini belirten Adalı, “Bu 
idddiayı gündeme taşıyanlar, bu 
isimlerin kaç para kazandık-
larından haberi var mı? Amaç 
nedir?” diye konuştu.
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Başkan Ali Koç, geçtiğimiz 
günlerde yaptığı açıkla-

mada, kulübün eski başkanı 
Aziz Yıldırım ile bir görüşme 
yapacağını duyurmuştu. Bu 
görüşmenin önümüzdeki 
günlerde yapılması planlanıyor. 
İkilinin görüşmesinde, kulübün 
gidişatı ve olası başkanlık seçim 
süreciyle ilgili önemli fikir alış-
verişlerinin yapılacağı öğrenildi. 
Bir diğer kritik görüşme ise 
teknik direktör Jose Mourinho 
ile yapılacak. Ali Koç’un, ünlü 
teknik adamla takımın geleceği, 
yeni sezon planlaması ve trans-
fer politikaları hakkında detaylı 
bir toplantı gerçekleştireceği 
belirtiliyor.
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ALI KOÇ Sezon başında takımı Jose 
Mourinho’ya emanet eden 
Fenerbahçe de beklenti 
karşılanmadı. Taraftarlardan 
hem yönetime, hem de 
Mourinho’ya tepkiler çığ 
gibi büyürken çarpıcı bir 
iddia ortaya atıldı. Buna göre 
Dortmund’u geçen yıl Devler 
Ligi’nde finale taşıyan Edin Terzi-
c’in gündemde olduğu öğrenildi. 
2021 yılında Dortmund’a, Almanya 
Kupası’nı kazandıran Terzic, 
2022-23 sezonunda Bundesliga 
şampiyonluğunu kıl payı kaçırdı. 

TERZIC  
İDDİASI

MARSİLYA, 
YUSUF 
İÇİN GELDİ

Fransa Ligue 1 ekiplerinden Marsilya’nın 
Başkanı Pablo Longoria’nın, İstanbul’a 

gelerek Yusuf Akçiçek’in transferi için 
Fenerbahçe Başkanı Ali Koç’la görüşme 

gerçekleştirdiği öğrenildi. Marsilya, 
genç futbolcu için 19 milyon avroya 

kadar çıkabileceğini sözlü bir şekilde 
Fenerbahçe Başkanı Koç’a  iletti. 

 Fenerbahçe’nin, 
19 yaşındaki 
futbolcunun 

transferinden 
beklentisinin ise 

en az 25 milyon 
avro olduğu 
ifade edildi.




